

BIBLIOGRAFIA ANALITICĂ, ANALIZA DE CONȚINUT ȘI DE GEN A LITERATURII BIBLIOLOGICE DIN REVISTELE ROMÂNEȘTI DE PROFIL

- Cercetare pentru perioada 1990-1997 -

Florina ILIȘ; Istvan KIRALY; Angela MARCU
B.C.U. "Lucian Blaga" Cluj-Napoca

I. INTRODUCERE

Scopul acestei cercetări este de a analiza literatura bibliologică românească așa cum se prezintă ea în publicațiile periodice de specialitate. Ca interval temporal al studiului am stabilit perioada 1990-1997 deoarece ea este - istoric vorbind - perioada unei șanse, a unei deschideri și a unei sfidări a transformărilor. De aceea, nici obiectivul investigației nu a putut fi fixat doar din motive pur "epistemologice" și oarecum exterioare, oricând actuale. Dimpotrivă, realizatorii cercetării au fost de la început pe deplin conștienți de faptul că, prin analize de acest fel se dobândește nu numai un "tezur" de informații, dar și o șansă și o cale către autenticitatea înțelegerii de sine.

De aceea - strict vorbind - cercetarea noastră ar trebui numită "o hermeneutică a literaturii bibliologice românești", hermeneutică condusă pe mai multe trepte în vederea înțelegerii preocupărilor și a stărilor acestei literaturi, adunându-i-se datele, semnalându-i-se carențele și depistându-i-se potențialitățile. Deși majoritatea treptelor acestui parcurs - bibliografierea analitică, metoda bibliometrică, analiza de conținut etc. - se află, gata elaborate și la îndemână oricărei cercetări, nu cunoaștem totuși altă investigație care să le asambleze și să le direcționeze în sensul hermeneutic mai sus precizat.

II. METODOLOGIA CERCETĂRII

La baza metodologiei utilizate au fost așezate trei idei fundamentale. *Prima* este aceea că, în final, orice bibliografie analitică - care constituie de fapt o bază de date - se pretează, aproape de la sine, la analize bibliometrice și la analize de conținut. Aceste analize aduc informații suplimentare extrem de importante nu numai despre structura tematică a bazei respective de date,

dar permit și analiza literaturii bibliografiate. (De exemplu, permit urmărirea evoluției frecvenței unei tematici în interiorul timpului intervalului stabilit etc.). *A doua* a fost ideea că fiecare bază de date astfel constituită conține de fapt "materiale" ce au *proprietăți epistemologice* bine precizate și care caracterizează practic *nivelul și/sau modalitatea* de abordare a tematicilor care au fost identificate și incluse în baza de date cu ajutorul indicelor sau a descriptorilor tematici. La o analiză mai atentă se observă că aceste proprietăți epistemologice se disociază și se grupează atât din punct de vedere logic, cât și pragmatic, constituindu-se în veritabile *categorii*. Ca atare, ele asigură, pe de o parte, un unghi autonom pentru ordonarea unui anumit material bibliografiat (ex.: cărți sau periodice, tipuri de periodice etc.), iar pe de altă parte, se pretează și la subdiviziuni bine circumscriptibile (dar nu autonome) (De exemplu, "Studiile" se împart în: empirice, conceptuale, de sistem etc.). A treia idee de bază a fost cea *aindependenței de principiu* a caracteristicilor tematice și a nivelului de abordare. Ea se bazează pe convingerea că în esență "producerea de texte" (de orice fel) *oferite publicării* este un *act existențial* fundamental, ce constă în *asumarea liberă* a unei tematici (oarecare), autorul (autorii) purtând întreaga responsabilitate atât pentru alegerea tematicii, cât și pentru nivelul efectiv al abordării ei. Nici un nivel de abordare *nu* predetermină - logic vorbind - anumite tematici și *nici* o tematică anumită aleasă, *nu* predetermină un anumit nivel de abordare. De aceea, întreaga responsabilitate pentru *corelația* dintre tematică și nivel de abordare, le revine autorilor. Altfel spus, această corelație *îi caracterizează și îi califică*, în fond, pe autori.

Acesta este spiritul în care cercetarea noastră vizează literatura bibliologică românească așa cum se desfășoară ea în publicațiile periodice de specialitate ale profesiei. În acest scop au fost bibliografiate doar acele publicații care - cel puțin în principiu și în intenție - au în vedere difuzarea pe scară națională. Este vorba despre revistele: "Biblioteca", "Probleme de informare și documentare", "Revista Bibliotecii Naționale", "Buletin ABIR" și "Anuarul ABIR"¹.

¹ Au fost desigur prelucrate doar numerele le-am regăsit efectiv. Sunt însă publicații al căror numere *lipsesc în bloc* din bibliotecile clujene. Este vorba de câțiva ani ai *Anuarului ABIR* și al *Buletinului ABIR*. Lipsa în bloc a numerelor nu este însă doar surprinzătoare ci - probabil - un simptom al difuzării lor. Vezi și nota nr.3.

Din paginile acestor publicații au fost bibliografiate doar *articolele de autor*. Prin "articol de autor" înțelegem orice lucrare dintr-o publicație periodică oarecare, în care unul sau mai mulți autori își asumă o temă sau un complex tematic determinat și precizat. Nu au fost, de aceea, incluse în lucrarea noastră recenziile, documentele provenite de la asociații și instituții etc., precum și materialele nesemnate.

Fiecare articol bibliografiat a fost indexat simultan prin doi descriptori: unul *tematic* și unul *de gen*. Descriptorii tematici au fost obținuți - pe principiul validității literare - pe baza textelor, îngrijindu-se de utilizarea lor controlată. Ulterior descriptorii tematici au fost post-coordonați: 1. analitic (pentru baza de date) și 2. sintetic (pentru facilitatea prelucrării statistice). Astfel, prin post-coordonarea sintetică, descriptorul "Bibliotecii publice" a ajuns să cuprindă materialele despre Bibliotecii județene, municipale, orașenești, comunale, sătești etc. Prin urmare, sistemul descriptorilor tematici obținuți și utilizați are un pronunțat caracter *a posteriori*.

Trăsătura descriptorilor tematici de a se constitui à posteriori poartă însă și posibilitatea valorificării lor critic-hermeneutice. Ea ne trimite spre terenul acelei *experiențe*, care ne este comună, și care, prin urmare, ne confruntă cu probleme profesionale și situaționale determinate. Desigur, această confruntare ne și îndeamnă să căutăm prezența acestor probleme în literatura de specialitate sau de profil a profesiei; iar dacă nu le regăsim acolo, atunci această informație negativă se va constitui într-una foarte importantă cu privire la această literatură. "Producerea de texte" destinate publicării fiind o asumare, lipsa ei în raport cu *probleme existente*, devine calificativ.

Prin urmare, cu ajutorul descriptorilor tematici, s-a constituit baza de date a literaturii bibliologice românești din periodicele de profil, cuprinzând perioada anilor 1990-1997. În varianta ei tipărită, ea prinde forma unei bibliografii analitice.

Spre deosebire de descriptorii tematici, descriptorii *de gen* se cer construiți *a priori*. Orice construcție a priori are în vedere doar *pura posibilitate* a ceva, surprinsă însă în articularea ei exhaustivă. De aceea, dat fiind faptul că în cercetarea noastră avem de a face cu publicații periodice deopotrivă profesionale și de specialitate, în ele - à priori - vom putea întâlni doar următoarele *genuri tipice* de articole de autori: *cronică, sinteză documentară, comentariu, dezbatere, studiu, eseu*.

Fiind construiți a priori, descriptorii de gen se introduc și se utilizează prin definiții. Înaintea definirii lor este însă important să subliniem semnificația lor hermeneutică. Natura a priori a acestor descriptori nu

înseamnă deloc că ei nu ar avea caracter existențial. Dimpotrivă, ei indică felul în care un existențial *realizează* o posibilitate prefigurată a priori.

III. DEFINIȚII

1. *Cronica* este semnalarea, redarea, prezentarea unui eveniment, proces, inițiativă etc. aflate la ordinea zilei și/sau în curs de desfășurare.

2. *Sinteza documentară* este prezentarea unei probleme sau a unui complex problematic determinat, în forma în care el se configurează analitic și sintetic în literatura sa, *fără* angajarea unei cercetări sau puncte de vedere proprii.

3. *Comentariul* este expunerea, prezentarea și analiza unui proces sau probleme, realizată pe marginea literaturii ei de profil și/sau pe baza experienței autorului, cuprinzând și interpretarea acestei literaturi ori probleme.

4. *Dezbaterea* este o exprimare prin care se inițiază și/sau se participă în *discutarea publică* a unei teme ori probleme cu caracter teoretic și/sau practic, constituindu-se într-un *impuls* consistent și argumentat în direcția clarificării și/sau soluționării problemei respective.

5. *Studiul* reprezintă analiza detaliată a unei probleme sau a unor stări și procese, efectuată atât pe baza bibliografiei ei de specialitate, cât și prin *cercetări proprii*, ale căror *rezultate* sunt expuse în mod teoretic și/sau faptic argumentat.

6. *Eseul* este o inițiativă efectuată în deplina libertate a spiritului de a ordona, a asocia, a explica și a interpreta datele unei probleme dintr-un *punct de vedere personal* și adesea *individual*, plasând problema în cauză în diferitele ei contexte teoretice, intuitive și factuale, evidențiate deopotrivă ipotetic și argumentat.

* * *

Atât lista acestor concepte-descriptori de gen, cât și definițiile lor, solicită și comportă câteva observații și precizări:

- În ceea ce privește *lista*, prima observație care se impune este relevarea caracterului ei *exhaustiv*. Ea are în vedere *totalitatea* articolelor de autor dintr-o publicație periodică oarecare. Aceasta înseamnă însă, în același timp, și faptul că *orice* articol de autor dintr-o publicație periodică oarecare, se va încadra în *una* din categoriile descriptorilor de gen.

- Categoriile din interiorul listei sunt *exclusive*. Ele permit înregistrarea pertinentă a unei unități numai și exclusiv într-o *singură* categorie².

- Mergând de la simplu la complex, diferitele trepte ale listei descriptorilor de gen surprind, de fapt, diferitele *nivele posibile*, de abordare a tematicilor asumate în articolele de autor.

- Luată în parte, categoriile listei sunt susceptibile de *subdiviziuni*, în funcție de *specificul generic* al periodicelor indexate, adică al literaturii supuse bibliografiei hermeneutice, Exemplul "studiului" a fost deja amintit. Este însă limpede că și celelalte categorii se structurează - atât ca pondere, cât și din interior - în funcție de specificul periodicelor la care se aplică.

- Cum am mai spus, tabelul categoriilor reprezintă un parcurs de la simplu la complex. Pe această desfășurare șirul conceptelor traversează *două* planuri existențiale. Primul este preponderent un plan de *mentalitate* (atitudinal), iar celălalt preponderent *epistemologic*. Se observă că planul mentalității este focalizat de către categoria "dezbateri". Fiindcă ea realizează acea "aspirație" existențială a *problemelor* de a se înfățișa în sfera discursului public. Iar *asumarea* lor în această sferă se efectuează - din punct de vedere al mentalității - prin aducerea lor la lumina publică sub forma intelectuală a dezbaterilor. De aceea, ponderea frecvenței dezbaterilor într-o literatură este un indicator foarte important pentru caracteristicile *consistenței mentale* (și chiar de vertebralitate) a nivelului de asumare a problemelor întâmpinate de această literatură.

- Planul epistemologic este focalizat de categoria "studiu". Este nivelul cel mai elaborat și mai potrivit pentru realizarea și expunerea *valorii de adevăr*. De aceea, nivelul epistemologic al unei literaturi va fi indicat, cel mai precis, de ponderea frecvenței studiilor. De aceea este firesc ca analiza literaturii să aibă în vedere, înainte de toate, *ponderea acestor* doi descriptori de gen. Adică: "dezbateri" ca indicator al *profilului mental* și "studiu" ca indicator al *nivelului epistemologic* al literaturii respective.

- Definițiile date categoriilor din lista descriptorilor de gen sunt desigur definiții deopotrivă analitice și funcționale. Ele se constituie deci în *reguli de aplicare* a noțiunilor respective. Se va urmări deci aplicarea lor cât mai conformă cu sensul definițiilor.

²Cu privire la această condiție a se vedea mai pe larg: Rotariu, Traian, *Curs de metode și tehnici de cercetare sociologică*, Cluj-Napoca, 1994, p.120-144.

- În aparență, caracterul apreciativ al descriptorilor de gen deschide un spațiu mult prea larg interpretărilor subiective. În realitate însă este limpede că, de exemplu, nu poate fi numit "studiu" un articol care *nu* conține cercetări proprii ale autorului și a căror rezultate nu sunt expuse și interpretate în mod argumentat. Iar inițiatorii și/sau participanții la "dezbateri" precizează, de regulă, ei însuși motivele pentru care ridică, în și pentru sfera publică, problemele vizate. Este tot atât de clar că descrierea celor întâmplate cu ocazia unui eveniment este o "cronică", iar parcurgerea literaturii unei tematici, fără precizarea vreunui aport din partea autorului, trebuie considerată "sinteză documentară". Este evident și faptul că "comentariul" este exercițiul "bunului simț" profesional și de specialitate (în sensul cel mai *nobil* al termenului) acționat pe marginea frecventării unor bibliografii și/sau pe cea a observării unor procese... Aceasta nu înseamnă, desigur, că din procesul indexării au putut fi eliminați în întregime factorii subiectivi. De altfel aceasta este o pretenție tot atât de absurdă, cât sunt de sterile concluziile studiilor obiectivist-pozitiviste. Însă - pragmatic vorbind - gradul de intervenție a factorilor subiectivi poate fi redus la un nivel la care el nu mai influențează hotărâtor distribuția *proporțiilor*.

* * *

Sintetizând, drumul hermeneutic al unei asemenea cercetări parcurge - deocamdată - următoarele etape: prima este cea a constituirii unei *baze de date*. A doua este analiza *bibliometrică* și *de conținut* al acestei baze de date. Iar a treia etapă este cea a stabilirii *nivelului de abordare*, adică a validării existențiale (mentale și epistemologice) a bazei respective de date.

IV. BIBLIOGRAFIA ANALITICĂ A LITERATURII BIBLIOLOGICE DIN REVISTELE DE PROFIL

ABBPR

1. *** Conferința Națională a Asociațiilor Bibliotecarilor din Bibliotecile Publice din România. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 14.
2. CLINCA, Georgeta. Asociația Bibliotecarilor din Bibliotecile Publice din România și-a întrunit Biroul Executiv, marți, 7 mai 1991, la sediul Bibliotecii Naționale. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 7.
3. CLINCA, Georgeta. Conferința Națională a ABBPR. Târgoviște, 10 noiembrie 1995. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 42.

4. CLINCA, Georgeta; ȚAPU, Aura. Asociația Bibliotecarilor din Bibliotecile Publice din România- un forum în care să ne regăsim permanent. Interviu cu dna. Georgeta Clinca, secretar al Asociației. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 8-9.

5. LUPU, Ioana. Între miniparlament și miting popular. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 14-15.

6. MOSCOVICI, Liviu; VASILESCU, Emil. Să gândim la avantajele unei uniuni a asociațiilor de biblioteci. Convorbire cu dl. Liviu Moscovici, vicepreședinte al Asociației Bibliotecarilor din Bibliotecile Publice. Interviu realizat de Emil Vasilescu. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 10-11.

ABIR

7. *** Ședința consiliului de conducere a ABIR. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 14.

8. *** Raport la a IV-a Conferință Națională a ABIR. Iași, 8-9 noiembrie 1993. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 11-12.

9. *** Raport la a V-a Conferință Națională a Asociației Bibliotecarilor din Învățământ- România (ABIR). Cluj-Napoca, 20-22 octombrie, 1994. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 3-5.

10. *** Scrisoare deschisă către Domnul Ministru al Învățământului, Liviu Maior. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 6-7.

11. BUZ, Maria; ȘERBĂNESCU, Gabriela. ABIR- Filiala Oltenia. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 31.

12. CÂMPEANU, Florica. Ședința Consiliului de conducere ABIR. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 21.

13. COSTOPOL, Corina. Problemele profesiei în direct. A VII-a Conferință Națională a Asociației Bibliotecarilor din Învățământ. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 10, p. 268-270.

14. DUMITRU, Silvia; LUPU, Ioana. Activitatea ABIR la nivelul unei comisii. Convorbire cu dna Silvia Dumitru, președinta Comisiei de colecții speciale și carte veche. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 5-6.

15. LUPU, Ioana. A II-a Conferință națională a ABIR. În: Biblioteca. Vol. 1-2, 1992, p. 28.

16. OLTEANU, Dana. Sesiune ABIR. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 142.

17. PETRESCU, Mihai; TĂUTU, Ioana. Cu Mihai Petrescu despre viața de asociație așa cum este și cum se dorește a fi. [interviu de Ioana Tăutu]. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 5-9.

18. REGNEALĂ, Mircea. ABIR. Primele manifestări naționale. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 10-11, p. 31-32.
19. ȘTEFANACHE, Corneliu. Asociația ne reprezintă dar nu ne și apără. Convorbire cu dl. Corneliu Ștefanache, directorul BCU din Iași. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 9-10.
20. STOICA, Ion. ABIR, Asociația Bibliotecarilor din Învățământ- România, o formă căutându-și fondul. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 11-13.
21. STOICA, Ion. Raportul președintelui ABIR. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 293-295.
22. STOICA, Ion. ABIR la o nouă răscruce. A VIII-a Conferință Națională ABIR. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 307.
23. TOMA, Doina. Brașov- o nouă filială ABIR. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 31.
24. VASILESCU, Emil. A III-a Conferință Națională a ABIR. Craiova, 29-30 octombrie 1992. Priorități și rezolvări. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 16-17.
25. VASILESCU, Emil. A IV-a Conferință Națională ABIR. [Iași, 8-9 noiembrie 1993]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 8-9.
26. VASILESCU, Emil. A VI-a Conferință Națională ABIR. Timișoara, 20-21 septembrie 1995. Pași spre maturitatea necesară. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 922-293.
27. VASILESCU, Emil. Noi orizonturi de performanță. A VIII-a Conferință Națională ABIR. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 305-306.

Accesul la informație

28. BOEKHORST, Albert K. Noi tehnologii și instruirea în domeniul informațiilor (I-II). În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9(I); 10(II), p. 254-255(I); 287-288(II).
29. BUIFKHLENKO, A.; SOROKIN, A. Schimbul internațional de informații în perioada de trecere la economia de piață. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 51-54.
30. MOLDOVEANU, Maria. Libertatea de acces la informație și alte libertăți publice (I-VI). În: Biblioteca. Vol. VI(I); VII(II-VI), 1995(I); 1996(II-VI), nr. 10(I); 4-5-6(II); 7(III); 8(IV); 9(V); 12(VI), p. 301-302(I); 111-112(II); 167-168(III); 209-210(IV); 231-232(V); 340-341(VI).
31. NICULESCU, Mihai. Accesul la informație prin fișierul tematic. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 37-39.
32. SCURTU, Ioan; VASILESCU, Emil. Arhivele Statului- instituție a redeschetării naționale. [convorbire cu prof. univ.dr. Ioan Scurtu, directorul general al Arhivelor Statului]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 14-16.

33. STOICA, Ion, Informație și cultură. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 161-162.
34. STOICA, Dan, Probleme ale accesului la informația științifică și tehnică prin bibliotecile specializate din România. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 13-14.
35. STROE, Emil, Rețeaua europeană de biblioteci. Proiecte de perspectivă. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 250-252.

Activitatea științifică în biblioteci

36. LUPU, Valentina, Biblioteca în actualitate. În: Bibliotecă. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 221.
37. MÂRZA, Eva; MÂRZA, Iacob, O adevărată "sărbătoare a cărții". Alba Iulia, 23-25 noiembrie 1990. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 4-6.
38. MIHIȚ, A. M., Cu privirea spre secolul XXI. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 275.
39. STOICA, Ion, Bibliotecile și informația în sprijinul dezvoltării umanității. Pseudo-reportaj de la Congresul IFLA. Copenhaga, 1997. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 271-272.
40. VASILESCU, Emil, Consecvență și diversitate. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 213-214.
41. VASILESCU, Emil, Tradiții incipiente. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 246-247.

Asociații profesionale

42. BALABAN, Claudia, Asociația Bibliotecarilor din Moldova după doi ani de activitate. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 2-5.
43. BUBA, Izabela Avari, Asociația Tinerilor Bibliologi. Cine sîntem? Cum am apărut? Ce susținem? În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 22.
44. LUPU, Ioana, Federalizarea asociațiilor de bibliotecari - șansa de a da coeziune și forță profesiei. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 9.
45. REGNEALĂ Mircea, Asociație sau uniune...? În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1, p. 6-7.
46. REGNEALĂ, Mircea, Seminar IFLA privind managementul asociațiilor de bibliotecari din Europa Centrală și de Est. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-7, p. 59.
47. REGNEALĂ, Mircea, Asociația Europeană pentru Învățământ și Cercetare în Biblioteconomie și Știința Informării (EUCLID) - o organizație profesională a unei Europe viitoare. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 153-154.

48. STOICA, Dan, Et in Arcadia ego. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 60-61.
49. TĂUTU, Ioana, S-a întimplat ieri, s-a întimplat mâine. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1, p. 8-9.
50. BALABAN, Claudia; COSTOPOL, Corina, Gânduri la un nou început de an. Interviu cu dna. Claudia Balaban, directoarea Bibliotecii de Copii "Ion Creangă", președinta Asociației Bibliotecarilor din Republica Moldova [realizat de Corina Costopol]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 46-47.
51. BALABAN, Claudia; VASILESCU, Emil, Convorbire cu dna. Claudia Balaban, președinta Asociației Bibliotecarilor din Republica Moldova [realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 331-332.

Automatizarea și informatizarea bibliotecilor

52. *** Plan director pentru informatizarea bibliotecilor din România. Proiect. (Martie, 1995). În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 31.
53. *** BIBEX '94. Feed back. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 51-54.
54. *** Serviciul de achiziții și utilizarea programului automatizat VUBIS. [grupaj]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 205-210.
55. *** Programul de informatizare a bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 227-228.
56. ANDRIAN, Alexandru, Considerații practice în legătură cu utilizarea calculatorului electronic în activitatea de informare și documentare (I-II). În: Probleme de informare și documentare. Vol. 25, 1991, nr. 2(I);3(II), p. 45-46(I); 99-118(II).
57. ATANASIU, Pia; TEODORU, Vitalie, Aspecte ale introducerii tehnicii de calcul în activitatea de bibliotecă (I-II). În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6(I); 7(II), p. 32(I); 30-31(II).
58. BANCIU, Doina, Concepția sistemului informatic integrat al BCU București. Realizări și perspective. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 42-45.
59. BANCIU, Doina, Accesul la bazele de date full-text. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 79.
60. BANCIU, Doina; BORA, Mihaela; CLINCA, Georgeta, Plan director pentru informatizarea bibliotecilor din România. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 29, 1995, nr. 2-3, p. 99.
61. BERCAN, Gheorghe; ANGHELESCU, Hermina; VASILESCU, Emil, Informatizarea bibliotecilor - un proces la început de drum. Convorbire cu Gheorghe Bercan și Hermina

- Angheliescu [Interviu de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 21-22.
62. BULUȚĂ, Gheorghe, De la cititor la utilizator. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 197.
63. CLINCA, Georgeta; BORA, Mihaela; Bercan Gheorghe- Iosif, Biblioteca Națională - coordonator al programului de informatizare a bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 337-339.
64. CORAVU, Robert, Regăsirea și diseminarea on-line a informației în biblioteci. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 125-126.
65. DEDIU, Liviu Iulian, BVAV - INFO. Proiectul de informatizare a Bibliotecii "V.A.Urechia". În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 22-23.
66. DIMCEA, Costică, Ce este INTERNET. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 24-26.
67. DOBRESCU, A.; FIERBINTEANU, R.; SAMOIL, A., O abordare a automatizării informării în construcții în România. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 4, p. 158-160.
68. DRAGOMIR, Voichița, Sistemul integrat de bibliotecă VUBIS. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 29, 1995, nr. 1, p. 7.
69. DRAGOMIR, Voichița, Etapele informatizării Bibliotecii Centrale Universitare București. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 303-305.
70. ENACHE, Ionel, Prelucrarea cărților de profil în regim automatizat la Biblioteca Facultății de Matematică a Universității din București. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 13-20.
71. FLOREA, Alexandrina; CRAUS, Mitică, Modernizarea serviciilor de informare la Biblioteca Universității Tehnice Iași. Realizări și perspective. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11/12, p. 322-324.
72. GĂBUREAC, Sergiu, Automatizarea și informatizarea în bibliotecile publice din România. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 158-159.
73. LUPU, Ioana, Inaugurarea sistemului informatic al BCU București. Grupaj de interviuri realizat de Ioana Lupu. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 1-7.
74. LUPU, Ioana, Informatizarea bibliotecilor din România începe să prindă coerență. În : Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 151.
75. MAILAT, Gabriela; TOMA, Doina, Informatizarea bibliotecii - o realitate. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 21-27.
76. MARINESCU, Nicoleta, Retroconversia - un punct de vedere al unui catalogator ieșean. În:

Anuarul ABIR. 1996, p. 89-95.

77. MATEI, Dan, Propuneri privind informatizarea bibliotecilor românești. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 34.

78. MATEI, Dan, Raport privind elaborarea formatului bibliografic ROMARC. mai, 1994. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 10-11.

79. MATEI, Dan; TEODORESCU, Bogdan, Tehnica de calcul utilizată în bibliotecă(I,II). În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5(I); 6-7(II), p. 29-30(I); 24-25(II).

80. MATEI, Dan; TEODORESCU, Bogdan, Cataloage informatizate. Fiecare cititor poate avea un catalog pe măsură (I,II). În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10(I); 11-12(II), p. 20-21(I); 38(II).

81. MOLDOVAN James, Utilizarea în comun a resurselor și automatizarea bibliotecilor: cu o scurtă prezentare a rețelei OCLC. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 1, p. 21-23.

82. MOLDOVEANU, Maria, Biblioteca viitorului. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 161.

83. MOWAT, Ian R. M., Automatizarea bibliotecilor în Marea Britanie. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 62-64.

84. NĂSTASE, Daniela, Procesul de informatizare în Biblioteca Universitară din Craiova. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 161-165.

85. OLTEANU, Florin; GORUN, Edith, Pachetul de programe FOCUS. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 31-32.

86. PETRESCU, Mircea; VASILESCU, Emil, Suntem preocupați să susținem o strategie națională de informatizare a bibliotecilor. Convorbire cu dl. prof. dr. ing. Mircea Petrescu, președintele Comisiei Naționale de Informatică [realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 3, p. 70-71.

87. PETRUESCU, Niculina, Unele aspecte ale informatizării Bibliotecii Județene Constanța. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 31-32.

88. POPA, Cristi, Exploatarea bazelor de date la Biblioteca "Gh. Asachi" Iași. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 43-44.

89. ROBU, Ioana, Aspecte ale procesului de modernizare și automatizare la Biblioteca Centrală UMF Cluj- Napoca. Realizări și perspective. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 43-48.

90. RUSEA, Lili, De la colecțiile tradiționale la colecțiile de informații. În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 3, p. 17-18.

91. SÂRB, Teodor, Strategii de automatizare într-o bibliotecă specializată. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 49-60.
92. SCARLAT, Tania, Informația - tezaur de cunoștințe - resursă fundamentală a societății. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 116-119.
93. SILVESTRU, Doina; ANA, Angela, Facilități oferite de către programul ALEPH utilizatorilor săi. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 120-122.
94. SILVESTRU, Doina; ANA, Angela, Facilități oferite de către programul ALEPH utilizatorilor săi. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 48-49.
95. ȘINCAI, Ana, Aplicațiile informaticii la cercetarea documentară. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 4, p. 219-223.
96. STOICA, Adrian, Aspecte ale alfabetizării informatizate. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 32-33.
97. ȘTOICA, Dan, Căutări - în franceză, recherches. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 73-75.
98. STOICA, Dan, Costurile informatizării într-o bibliotecă centrală universitară. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 211-213.
99. STOICA, Ion, O întâlnire europeană: " East West Information Transfer Conference". În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 51-52.
100. STOICA, Ion, Transferul de informații. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 27.
101. STOICA, Ion, Universul informațional. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 20-21.
102. STOICA, Ion, Interferențe biblioteconomice contemporane. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 8-9.
103. STOICA, Ion, Unele aspecte ale informatizării bibliotecilor românești. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 36-37.
104. STOICA, Ion; BANCIU, Doina; LUPU, Ioana, Interviuri paralele despre o nouă realitate biblioteconomică românească. [Interviuri realizate de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 8-15.
105. TÂRZIMAN, Elena, Corelații între UNIMARC și ISBD. Prezentare generală. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 15-17.
106. TÂRZIMAN, Elena, Implicațiile noilor tehnologii în procesele biblioteconomice. În:

Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 123.

107. TEODORESCU, Bogdan; MATEI, Dan, Este calculatorul util bibliotecii? În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 35-36.

108. TEODORESCU, Bogdan; MATEI, Dan, Probleme generale ale controlului informației. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 30-31.

109. TUDOR, Emil, Note pe marginea Atelierului de informatizare a Bibliotecii Universitare - UNESCO 1995. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 195.

110. VASILESCU, Emil, Al doilea Seminar Internațional. Controlul Bibliografic Universal. București, 11-14 august, 1993. Bibliotecile la confluența cu știința informaticii. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 18-19.

Bibliofilie

111. BĂDĂRĂ, DORU, Un argument pentru o bibliotecă. O carte cu supralibrosul lui Nicolae Mavroghenie în colecțiile BCU București. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 40-41.

112. BAICA, Hortenzia, Valori bibliofile din patrimoniul cultural național. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 7.

113. CIOCULESCU, Șerban, Din experiența unui bibliofil. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 46-48.

114. DIMA-DRĂGAN, CORNELIU, O carte din biblioteca lui Ion Creangă. Articol reprodus din "Revista bibliotecilor", anul XXIV, oct.1971, p.617-618. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 48-49.

115. OLTEANU, Virgil, Avangardismul românesc. Ediții de interes bibliofil. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 53.

116. OPREA, Nedelcu, O raritate bibliofilă centenară: "Voci latine. De la frați la frați". În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 41-42.

Bibliografie locală

117. BRATU, Mariana, Bibliografia Prahovei. Tradiții și perspective. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 28.

118. MOTOC, Stela, Informarea bibliografică locală. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 16.

119. PARIZA, Maria, Bibliografia locală - componentă a sistemului național de informare

(I,II,III,IV). În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6(I); 7(II); 8(III); 9(IV), p. 122-123(I); 177-178(II); 213-214(III); 235-236(IV).

120. ZAMFIR, Constantin Dumitru, Bibliografia locală. Schiță de sistematizare. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 6-8.

121. ZAMFIR, Constantin Dumitru, Bibliografie locală. Antecedente, concepte, obiective, strategii, împliniri, așteptări. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 28-30.

Bibliografie națională

122. *** Bibliografia Națională, azi. [Grupaj realizat de Ioana Lupu și Neonila Onofrei pe marginea colocviului cu tema: Evoluția domeniului bibliografic, organizat de revista Biblioteca]. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 11, p. 1-15.

123. CIORCAN, Marcela, Bibliografiile naționale: automatizarea procesului de elaborare. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 28, 1994, nr. 3-4, p. 111-113.

124. DESA, Stanca, Aspecte metodologice privind elaborarea bibliografiei naționale a periodicelor. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 12.

125. LUPU, Ioana, Bibliografia română, azi. Constanța, iunie 1994. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-10, p. 1-2.

126. OPREA, Nedelcu, Din nou despre Bibliografia Națională Retrospectivă. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 234-235.

127. PERȘINARU, Aurelia; DOBRESU, Marius, Da, un drum nou. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 152.

128. SFRANGEU, Elena, Aspecte ale bibliografiei naționale curente. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 26-27.

129. ȘTEFANCU, Mircea, Bibliografia Națională Română, azi. Structură și opțiune. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-10, p. 3-4.

130. ȘTEFANCU, Mircea, Bibliografia națională română curentă. Scurtă prezentare. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 23-24.

Bibliografie specială

131. BUZ, Maria, Limba noastră pentru vorbitori străini. Bibliografie deschisă. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 55-57.

132. FODOR, Bela, Activitatea Bibliotecii Municipale "Szabó Ervin"(Budapesta) la întocmirea

bibliografiei istoriei capitalei. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 78.

Bibliologie

133. ANGHELESCU, Hermina; COSTOPOL, Corina, Tendințe contemporane în biblioteconomie și știința informării. Iași, 30 mai - 2 iunie 1996. [Interviu de Corina Costopol]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 182-183.

134. ONOFREI, Neonila, Contribuția bibliografiei românești moderne (1831-1918) la completarea, rectificarea și precizarea unor informații privitoare la cartea românească. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 35-36.

135. PĂSĂILĂ, Marioara; RĂDUȚOIU, Elena, Biblioterapia, prezențe și perspective. Interdisciplinaritate : Bibliologie, Psihologie, Medicină - Biblioterapia. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 21-22.

136. SIMONESCU, Dan; LUPU, Ioana, "Bibliografia e cea mai însemnată și cea mai necesară bibliografului". [interviu realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 49-50.

137. ȘINCAI, Ana, Biblioteconomia - azi. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 82-92.

138. ȘINCAI, Ana, Biblioteconomia contemporană. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 92-94.

139. STOICA, Ion, Unele probleme actuale ale biblioteconomiei românești. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 2.

140. TOMESCU, Mircea, Bibliologie. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 63.

Bibliometrie

141. ROMAN, Eliza, O eficiență modalitate științifică. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 32-33.

142. ROMAN, Eliza, O lege de bază a științei descoperită de către un bibliotecar. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 38-39.

143. ROMAN, Eliza, Legi ale științei informării. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 2, p. 69-75.

144. ROMAN, Eliza, Cuvintele și informarea. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 25, 1991, nr. 3, p. 138-142.

145. ROMAN, Eliza, Literatura americană în limba română până în 1918. Studiu statistic. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 27, 1993, nr. 3, p. 138-150.

146. ROMAN, Eliza, Câteva observații statistice asupra începuturilor traducerilor franceze în presa românească. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 27, 1993, nr. 1-2, p. 43-54.

147. ROMAN, Eliza, Biblioscintometria. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 28, 1994, nr. 2, p. 53-65.

148. ROMAN, Eliza; TRIFU, Valeria, Câteva considerații privind bio-bibliografia lui Mihai Eminescu. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 25, 1991, nr. 1, p. 13-16.

Biblioteca Academiei Române

149. BÂRLĂDEANU, Al., Cuvînt de deschidere la jubileul Bibliotecii Academiei Române. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 2-3.

150. LUNGU, Larisa, O sărbătoare pentru minte și suflet. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 248.

151. MANOLE, Mihaela, Biblioteca Academiei Române își deschide noi porți. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 155.

152. RAFAILĂ, Maria, Conștiința datoriei față de posterioritate. Criterii în dezvoltarea colecțiilor Bibliotecii Academiei Române. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 30-31.

153. SAHINI, Victor Emanuel, Biblioteca Academiei - Instituție majoră a culturii românești. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 4-8.

154. SAHINI, Victor; VASILESCU, Emil, Va trebui să muncim imens pentru a ne sincroniza cu bibliotecile importante ale lumii. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 2-3.

155. SPĂTARU, Ioan, O "monografie" prin documente. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 15.

156. ȘTREMPEL, Gabriel, Cercetarea științifică în Biblioteca Academiei Române. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 9-13.

157. ȘTREMPEL, Gabriel, Biblioteca Academiei la 130 de ani. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 262-266.

158. VASILESCU, Emil, Vivat Academia! În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 46-47.

159. VASILESCU, Emil, Pro memoria. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 36.

160. VASILESCU, Emil, Biblioteca Academiei Române la un nou început. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 25-26.

Biblioteca Militară Națională

161. *** Biblioteca Militară Națională la ceas de sărbătoare. [grupaj]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 173-179.
162. RĂDULESCU, Theodor; LUPU, Ioana, Biblioteca Militară Națională la 135 de ani. Interviu cu dl. colonel Theodor Rădulescu, directorul bibliotecii [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 133-137.

Biblioteca Națională a României

163. *** Noul edificiu al Bibliotecii Naționale așteaptă impulsul salvator. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 16-17.
164. BERCAN, Gheorghe Iosif, Biblioteca Națională în contextul automatizării și modernizării bibliotecilor publice. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 26-27.
165. BERCAN, Gheorghe Iosif, Raporturile dintre Biblioteca Națională și bibliotecile publice. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 22-23.
166. BERCAN, Gheorghe Iosif, Biblioteca Națională a României în perioada de tranziție. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 3-5.
167. BERCAN, Gheorghe Iosif, Biblioteca Națională a României. 160 de ani de la înființare. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 10, p. 257-261.
168. BERCAN, Gheorghe Iosif; VASILESCU, Emil, Pe șantierul Bibliotecii Naționale ritmul lucrărilor depinde de organizarea activității. Convorbire cu dl. Gheorghe Iosif Bercan, directorul general al Bibliotecii Naționale, [realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 18-19.
169. BERCAN, Gheorghe; LUPU, Ioana, Cum își (re)gândește Biblioteca Centrală de Stat structurile și funcțiunile. Interviu realizat de Ioana Lupu cu Gheorghe Bercan, directorul B.C.S. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 10-12.
170. BORA, Mihaela, Prezentarea generală a activității automatizate în Biblioteca Națională. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 5-8.
171. DOBRESCU, Marius, Noua Bibliotecă Națională. Cum va fi? În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 5-7.
172. DOBRESCU, Marius; VASILESCU, Emil, A luat ființă Fundația Bibliotecii Naționale. Convorbire cu dl. Marius Dobrescu, director general adjunct al Bibliotecii Naționale, [realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 39.
173. ERCEANU, Dan; VASILESCU, Emil, Creativitatea și imaginația - determinante ale

modernizării. Convorbire cu dl. Dan Erceanu, directorul general al Bibliotecii Naționale [realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 310-311.

174. FINȚESCU, Traian, Biblioteca Națională - Centre "serveur" național BIEF/România. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 21-23.

175. GHIȚĂ, Doina, Filiala OMNIA- Craiova. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 1, p. 19-20.

176. IORDACHESCU, Iuliana, Câteva cuvinte despre Cabinetul de stampe și grafică a Bibliotecii Naționale a României. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 44-45.

177. LUCUȚ, Elena Luminița, Secția audio-vizual a Bibliotecii Naționale. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 1, p. 21-23.

178. LUNGU, Larisa, O privire în depozitele Bibliotecii Naționale. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 219.

179. MAMINA, Ion, Colecțiile speciale ale Bibliotecii Naționale se prezintă... În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 7-9.

180. MATEI, Dan; TEODORESCU, Bogdan, Biblioteca Națională are nevoie de clădirea care i-a fost destinată. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1, p. 10-11.

181. NEMEȘ, Doina, Valorificarea patrimoniului la secția audio-vizual: posibilități și mijloace. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 1-3.

182. NESTORESCU, Silvia, Activitatea editorială la Biblioteca Națională a României. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 1, p. 24.

183. NICULESCU, Zenovia, Biblioteca Națională a României - între azi și mâine. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 3-4.

184. POPA, Mihaela, Ceea ce nu se vede. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 11-13.

185. VASILESCU, Emil, Dacă vor fi nouăzeci de miliarde de lei, peste trei ani, noul edificiu al Bibliotecii Naționale ar putea funcționa. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 66-67.

Biblioteci din alte țări

186. ALMĂȘAN, Mariana, Biblioteca - a fi sau a nu fi -. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 66-68.

187. ANCA, George, Prin biblioteci străine. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 75-76.

188. BRAD, Traian, Modele de organizare a bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 124-125.

189. BULUȚĂ, Gheorghe, Stat, comunitate, bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 95.

Biblioteci din alte țări - Albania

190. DOBRESCU, Marius, Albania - impresii de călătorie ale unui bibliotecar. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 61.

Biblioteci din alte țări - Anglia

191. DUȚESCU, Victor, Bibliotecile publice din Birmingham. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 73-74.

Biblioteci din alte țări - Belgia

192. ANDRONACHE, Ștefan, Biblioteca Publică Centrală din Anvers. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 62-64.

193. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Bibliotecile din Belgia. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 60-63.

Biblioteci din alte țări - Cehia

194. NIȚU, Elena, O mare bibliotecă europeană: Klementinum, Praga. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 34.

Biblioteci din alte țări - China

195. BULUȚĂ, Gheorghe, Biblioteca Națională a Chinei. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 35.

196. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Bibliotecile din China. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 90-96.

Biblioteci din alte țări - Elveția

197. NIȚĂ, Sorina, Bibliotecile universitare din Lausanne în societatea informației. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 140.

Biblioteci din alte țări - Franța

198. ALEXANDRESCU, Camelia, "Spioni" bibliotecari români la lucru în Franța. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 56-57.
199. ANDRONACHE, Ștefan, Biblioteca viitorului. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 61-62.
200. ANDRONACHE, Ștefan, Rețeaua bibliotecilor publice din Paris. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 31-32.
201. IOIL, Nora, Un pariu câștigat în fața modernității, diversității și deschiderii culturale. Casa cărții, imaginii și sunetului din Villeurbanne - Franța. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 63-64.
202. REGNEALĂ, Mircea, Bibliotecile universitare franceze și contextul european (I,II). Pe marginea unui incitant raport. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7(I); 8(II), p. 28-29(I); 27-29(II).
203. RUCĂREANU, Rodica, Biblioteca Lycée des Parc - Lyon. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 65-72.
204. SCUTARU, Viorica, Centrul internațional de documentare, informare și de reflectare prospectivă de la Bordeaux. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 73-76.
205. TUDOR, Emil, Biblioteca municipală Part-Dieu din Lyon. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 143.

Biblioteci din alte țări - Italia

206. MIHĂILESCU, Alexandrina, Biblioteca Universitară din Bologna sau paradisul într-o bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 79-80.
207. NICOLESCU, Maria, Serviciul Bibliotecar Național (SBN) din Italia, la cea de-a III-a Conferință. Torino, 26-28 aprilie, 1990. Realizări și perspective. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 62-64.

Biblioteci din alte țări - Marea Britanie

208. LUNGU, Larisa, Tehnologia informației în bibliotecile specializate din Marea Britanie. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 90-91.
209. LUNGU, Larisa, Tehnologia informației în bibliotecile specializate din Marea Britanie. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 90-91.

210. MOWAT, Ian R. M., **Constituirea bugetului bibliotecilor universitare din Marea Britanie**. În: *Biblioteca*. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 62-63.

211. POPA, Mihaela, **Tradiție și modernitate în restaurarea de carte din Marea Britanie**. În: *Revista Bibliotecii Naționale*. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 16-18.

Biblioteci din alte țări - Norvegia

212. FRÂNCU, Victoria, **Norvegia văzută cu un "ochi de bibliotecar"**. În: *Biblioteca*. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 66.

Biblioteci din alte țări - Olanda

213. BUBA, Izabela; VOICU, Simona, **Biblioteci olandeze privite cu "ochiul proaspăt" al tinerilor studenți de la bibliologie**. În: *Biblioteca*. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 18-19.

214. CÂMPEANU, Florica, **Biblioteca Universității din Leiden**. În: *Biblioteca*. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 57-62.

215. REGNEALĂ, Mircea, **Prin bibliotecile din Olanda**. În: *Biblioteca*. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 55-56.

Biblioteci din alte țări - Republica Moldova

216. BALABAN, Claudia, **O instituție ce își respectă statutul. 50 de ani de activitate a Bibliotecii pentru copii " Ion Crangă" Chișinău**. În: *Biblioteca*. Vol. V, 1994, nr. 11, p. 28-30.

217. BALABAN, Claudia, **Asociația bibliotecarilor din Republica Moldova - realizări și perspective**. În: *Biblioteca*. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 99-103.

218. CHINCULOV, Silvia, **Biblioteca Academiei de Studii Economice din Chișinău**. În: *Biblioteca*. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 284.

219. CORGHENCI, Ludmila, **Biblioteca Națională a Republicii Moldova. Funcțiile și direcțiile principale de activitate**. În: *Biblioteca*. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 52-54.

220. CORGHENCI, Ludmila, **Biblioteca Națională a Republicii Moldova în cadrul confederației culturale românești**. În: *Biblioteca*. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 71-72.

221. CORGHENCI, Ludmila, **Activitatea științifică a Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova. Starea actuală, perspective**. În: *Biblioteca*. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 20-21.

222. COȘTIUC, Tatiana, **Biblioteca Națională - centru de zămislire a noii culturi**. În: *Biblioteca*. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 30.

223. IOIL, Eleonora; COJOCARU, Laura; CULICEA, Vaughele, Dăruire și profesionalism. Impresii în urma unei vizite prin câteva biblioteci publice din Chișinău. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 301-302.
224. IȘAEV, Maria, Biblioteca Centrală din Chișinău. Reconstituirea istoriei unei biblioteci românești din Basarabia interbelică. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 50-52.
225. KULIKOVSKI, L.; ROȘCA, E., Serviciul de bibliotecă pentru minoritățile naționale din municipiul Chișinău. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 4-5.
226. OSOIANU, Vera, O colaborare cu ecou în viitor. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 107-108.
227. RĂU, Alexa, Anul bibliologic 1992. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 28-30.
228. RĂU, Alexe, Schimbarea la față a bibliotecilor moldovene. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 5-7.
229. RĂU, Alexe, Ispitirea lui Harap Alb sau Anul bibliologic 1993. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 28-29.
230. RĂU, Alexe; LUPU, Ioana, Visul nostru este ca fiecare bibliotecar basarabean să aibă acasă și la serviciu revista Biblioteca. Interviu cu dl. Alexe Rău [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 48-50.
231. TODEA, Silvia, "Un pod de cărți" peste Prut. Inaugurarea Bibliotecii de carte românească din Ungheni. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 222.
232. UNGUREANU, Ion; LUPU, Ioana, Pod de cărți peste Prut. Interviu cu dl. Ion Ungureanu, ministrul culturii și al cultelor din Republica Moldova [realizată de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 61-64.
233. VASILESCU, Emil, Congresul bibliotecarilor din Republica Moldova. Probleme dramatice, persistente în existența bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 328-330.
234. VASILESCU, Emil, Modernizarea serviciilor de informare. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 274-275.

Biblioteci din alte țări - R.F. Germania

235. BODE, Andreas; SINGER, Alexandru, Un castel pentru minunile copilăriei. [Interviu cu Andreas Bode, realizat de Alexandru Singer]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 77-78.

Biblioteci din alte țări - R.F. Germania

236. FŪLŌP, Maria, În vizită la Stadsbibliotek Göteborg. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 58-60.

237. THUN, Hans Peter, Sistemul bibliotecilor în Republica Federaă Germania (I,II). În: Biblioteca. Vol. VI(I); VII(II), 1995(I); 1996(II), nr. 10(I); 1-2-3(II), p. 314-318(I); 82-86(II).

Biblioteci din alte țări - SUA

238. CHAPMAN, Ronald, Dezvoltarea personalului în bibliotecile din SUA. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 30.

239. CHAPMAN, Ronald F., Bazele teoretice ale activității bibliotecilor în S.U.A. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 28-29.

240. COSTEA, Anca, Biblioteca publică din Queens. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 350-351.

241. FŪLŌP, Maria, Impresii din America. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 366-367.

242. MATEI, Dan, Către parlamentarii noștri. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 36-37.

243. POPA, Opritsa Dragalina, Sectorul de referină. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 54-60.

244. REGNEALĂ, Mircea, Rețeaua Națională de Informare în domeniile cercetării și învățământului (NREN) și impactul ei asupra bibliotecilor. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 61-75.

Biblioteci din alte țări - Suedia

245. ANGHELESCU, Hermina, Suedia: rețeaua bibliotecilor publice. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 54-56.

246. ANGHELESCU, Hermina, Lectura copiilor în Suedia. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 64.

247. ANGHELESCU, Hermina, Suedia: servicii de bibliotecă pentru emigranți. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 64.

248. FŪLŌP, Maria; POPTĂNAS, Dimitrie, Călătorie de studiu în Suedia. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 382-383.

Biblioteci din alte țări - Țările de Jos

249. BOSSERS, Anton, PICA - rețeaua de automatizare a bibliotecilor în Țările de Jos. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 63-64.

Biblioteci din alte țări - Ungaria

250. FÚLOP, Mária, Am fost invitații bibliotecii budapestane "Szabó Ervin". În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 62-63.

251. HAVASI István; OLTEAN, Florentina, Sprijinirea culturală a populației cu limba maternă română, de către Biblioteca Orășenească "Magyórossy János" din Gyula. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 54-55.

Biblioteci din alte țări - Ungaria, Finlanda

252. VINȚANU, N., Finlandezii și ungerii ca cititori. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 30.

Biblioteci publice

253. *** La sărbătoarea primei biblioteci publice românești din Transilvania. 135 de ani de existență a Bibliotecii "Astra". În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 323-324.

254. *** O bibliotecă precum oamenii săi. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 201-202.

255. *** O bibliotecă între paradoxuri. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 199.

256. *** Noi cercetări în cadrul Proiectului Pentru Dezvoltarea Bibliotecilor Publice (PLDP). Traducere de Larisa Lungu din : Phare-Public Library Development Project, Cluj. Seminar Conference Proceedings Cluj, 10-11th, septembrie 1996. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 240-241.

257. *** Dezbaterile seminarului din Cluj-Napoca, pe tema bibliotecilor publice. Selecție și traducere de Larisa Lungu din Information Europe Spring 1997 Vol 02, issue 01. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 144.

258. AGACHE, Catinca, Spații ale spiritualității. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 149-150.

259. ANDRONACHE, Ștefan, Instituția Bibliotecii Publice la Tecuci. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 20-21.

260. ANDRONACHE, Ștefan; LUPU, Ioana, Investiții de suflet, de inteligență și de muncă. Interviu cu dl. Ștefan Andronache, directorul Bibliotecii Municipale Tecuci [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 22-25.

261. BALACI, Alexandru, La o mare sărbătoare a cărții. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 10-11.
262. BERCAN, Gheorghe Iosif, Precizări la tema generală de proiectare a unei biblioteci publice. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 25-26.
263. BULUȚĂ, Gheorghe, BIBLIOROM. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 24-25.
264. BUNESCU, Vasile, Bibliotecile și învățătura poporului. Interviu cu prof. univ. dr. Vasile Bunescu, prim vice-președinte al Societății Naționale pentru Învățătura Poporului [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 16-17.
265. BUSUIOC, Nicolae, Biblioteca publică - un sistem deschis, dinamic, eficient. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 6-7.
266. BUSUIOC, Nicolae, Biblioteca publică în tranziție ? În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 193.
267. BUZLA, Ileana, Biblioteca Casei Corpului Didactic - suport al perfecționării profesionale. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 333-334.
268. CIOROIU, Constantin, Evantaiul cultural al activității bibliotecii publice. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 243-244.
269. COJOCARU, Laura, Aportul materialului audio-vizual la aprofundarea bibliografiei școlare. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 240-241.
270. COSTIUC, Tatiana, Trecut, prezent și mari speranțe pentru viitor. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 22-24.
271. COSTOPOL, Corina, O sărbătoare a cărții. La Centrul Cultural "Aman". În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 332-333.
272. DRIVA, Fenia, Personalizarea unei biblioteci. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 41.
273. GHIȚĂ, Dumitru, Normal și anormal în rețeaua de biblioteci publice din Călărași. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 290-291.
274. GLUH, Ludmila, Biblioteca publică în condițiile trecerii la economia de piață. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 14-15.
275. HOLHOȘ, Ioan, O istorie trăită a bibliotecilor (I-V). În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7(II); 8(III); 9-10(IV); 11-12(V), p. 19-20(II); 21(III); 41(IV); 46-47(V).
276. LUPU, Ioana, Zilele Bibliotecii "Ion Heliade Rădulescu". În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 43.

277. LUPU, Ioana, Biblioteca publică - instituție de protecție socială în domeniul culturii. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 16-17.
278. LUPU, Ioana, Portret în mișcare: Florica Leho. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 216-218.
279. MATEI, Dan, Planul șesenal sau cum ar putea să arate biblioteca publică românească la anul 2000. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 46-50.
280. MATEI, Dan, Planul șesenal, sau cum ar putea să arate biblioteca publică românească în anul 2000 d. H.(I,II). În: Probleme de informare și documentare. Vol. 29, 1995, nr. 1(I); 2-3(II), p. 35-42(I); 79-88(II).
281. MIHAI, Ecaterina, Rolul bibliotecii publice în stimularea intereselor de lectură prin organizarea fondului de publicații. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 41-42.
282. NESTORESCU, Silvia, Consătuirea directorilor din bibliotecile publice din România. Târgoviște, 9-11 noiembrie 1995. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 150.
283. NICOLESCU, Valeriu, Biblioteca "Vasile Voiculescu" Buzău. Un veac de existență. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 18-20.
284. OANCEA, C-tin; LUPU, Ioana, "Visez ca centenarul bibliotecii să-l fac între cărți". [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 2.
285. OPREA, Nedelcu, Biblioteca publică Galați. Repere istorice. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 10, p. 262-265.
286. PÂNZAR, Ioan, Biblioteca publică - deziderate și orizonturi ale lecturii. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 215-216.
287. POSTOLACHE, Doina Lelia, Să aducem în activitatea noastră cotidiană imaginea ideală a bibliotecii publice. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 194-198.
288. RÂPEANU, Valeriu, Focar spiritual, factor al rezistenței morale, de afirmare a valorii noastre spirituale. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 11-12.
289. ROZOREA, Viorica, Timp și modernizare în redarea informației la Biblioteca "Astra" Sibiu. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 69-73.
290. VASILESCU, Emil, Contemporani cu depășirea unui tabu. Slatina, în așteptarea inaugurării unei noi biblioteci publice. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 27.
291. VASILESCU, Emil, Contemporani cu depășirea unui tabu. La Adjud se naște o nouă bibliotecă publică. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 4.
292. VASILESCU, Emil, Secția pentru copii a bibliotecii publice - o instituție de suflet și minte.

- În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 44-45.
293. VASILESCU, Emil, Bibliotecile publice în orizontul european. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 10, p. 275-276.
294. VASILESCU, Emil, Atitudini diferite față de bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 181.
295. VASILESCU, Emil, Tradiții renăscute la Găești. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 276-277.
296. VASILESCU, Emil, Biblioteca - echilibru funcțional. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 192-193.
297. VASILESCU, Emil, O insulă de cultură. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 214-215.
298. VASILESCU, Emil, Aspecte ale lecturii în bibliotecile publice. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 209-212.
299. VASILESCU, Emil, De la zidire spirituală la buget. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 148.
300. VINȚANU, N., Menirea bibliotecii publice într-o lume în schimbare. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 28-29.
301. VINȚANU, N., Biblioteca publică și inteligența grupurilor sociale. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 5-6.

Biblioteci publice - județene

302. *** Fișe de istorie. Grupaj realizat pe baza materialului documentar oferit de conducerea bibliotecii "A. Urschia" - Găești. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 8-15.
303. *** Fișe de istorie pe baza "Bibliotecii" în județul Maramureș. Interferențe cultural-istorice. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 33-35.
304. *** Pornind de la o consfătuire sau despre responsabilitățile bibliotecii județene în teritoriu. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 200.
305. ANDRIESEI, Monica, Servicii pentru public în Biblioteca Județeană "G. Barițiu" Brașov. Prezent și perspective. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 247-248.
306. BRAD, Traian, Biblioteca Județeană "O. Goga" în fața reformei. Realizări, priorități și urgențe programatice. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 16-17.
307. BRAD, Traian, Programul "Phare" la Cluj. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 51.

308. BRAD, Traian, Biblioteca Județeană "O. Goga", partener în programul PHARE de modernizare a bibliotecilor publice. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 178-179.
309. BRAD, Traian; LUPU, Ioana, Visând cu ochii deschiși. Interviu cu Traian Brad, directorul Bibliotecii Județene "O. Goga", Cluj.[realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 354-358.
310. BRAD, Traian; VASILESCU, Emil, Un program viabil cu adresabilitate națională. Convorbire cu dl. Traian Brad, directorul Bibliotecii Județene " O. Goga" Cluj, [interviu de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 10, p. 276-277.
311. BUSUIOC, Nicolae, "75 de ani, această bibliotecă s-a străduit să-și formeze un public al ei". Interviu cu directorul Bibliotecii "Gh. Asachi" Iași, Nicolae Busuioc [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 348-351.
312. CHIRULESCU, Marian; LUPU, Ioana, Unul din acei oameni minunați dăruți profesiei. Interviu cu bibliotecarul Marian Chirulescu. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr.1-2, p. 8-9.
313. COSTOPOL, Corina, "ASTRA" 130 ani. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 30.
314. CRAMANCIUC, Gheorghe, Biblioteca - loc sacru, cerul de deasupra noastră. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 38-39.
315. CREANGĂ, Mihai; VASILESCU, Emil, Spre o redefinire a rosturilor bibliotecii. Interviu cu Mihai Creangă, directorul Bibliotecii Județene Vâlcea. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 8-10.
316. DRĂGHICI, Rodica, Zilele Bibliotecii Județene "Panait Istrati" Brăila. 2 noiembrie 1994. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 14.
317. DRIG, Liliana, Iubind tradiția, visând la viitorul bibliotecii. De vorbă cu Liliana Drig, directorul bibliotecii "A. D. Xenopol" din Arad [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 181-185.
318. GHEORGHIADE, Gheorghe, "Ne aflăm într-un moment al schimbărilor decisive". Convorbire cu dl. Gheorghe Gheorghiaide, directorul Bibliotecii Județene Satu Mare. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 295-296.
319. GHIȚĂ, Dumitru, "M-am atașat atât de mult de bibliotecă încât consider că ar fi o trădare din partea mea s-o părăsesc înainte de a vedea problema spațiului rezolvată". [Interviu de Corina Costopol cu Dumitru Ghiță, directorul Bibliotecii Județene din Călărași]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 16-17.
320. IOIL, Eleonora, Demers pentru ziua de mâine. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 33-34.
321. IONESCU-QUINTUS, Mircea; OBROCEA, Ioana, Un om care iubeste cartea: Mircea

- Ionescu Quintus. Micro-interviu. "La o aniversană" [interviu de Ioana Obrocea]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 14.
322. LAZIA, Liliana, La început de an. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 32-33.
323. LUPU, Ioana, Biblioteca "V. A. Urechia" Galați. 1890-1990. O mare sărbătoare a cărții. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 4-5.
324. LUPU, Ioana, (Încă) un Consiliu al directorilor de bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 9-10.
325. LUPU, Ioana, Sărbătoarea de dincolo de sărbătoare. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 340-341.
326. LUPU, Ioana, O aniversare cu repetiție. Biblioteca Județeană "N. Iorga" Ploiești 1921-1996. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 133-134.
327. MACSIM, Gheorghe; LUPU, Ioana, Permanență și dăruire la două niveluri esențiale ale activității [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 4-8.
328. MĂLINAȘ, Constantin; VASILESCU, Emil, Biblioteca - între deciziile locale și necesitățile dezvoltării moderne. Convorbire cu dl. Constantin Mălinaș, directorul Bibliotecii Județene "G. Șincai" Bihor [realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 314-315.
329. MARIS, Ion; VASILESCU, Emil, Cercetarea științifică - funcție tradițională a bibliotecii. Convorbire cu dl. Ion Mariș, directorul Bibliotecii "Astra" din Sibiu [interviu de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 7.
330. MARIȘ, Ion; VASILESCU, Emil, ASTRA - o legendă vie înscrisă în circuitul modernității. [convorbire cu dl. Ion Mariș, directorul Bibliotecii Județene ASTRA din Sibiu]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 325-328.
331. MIRCEA, Mihail Art; POPTĂMAȘ Dimitrie, Cantitate și calitate în consultarea colecțiilor la sala de lectură a Bibliotecii Județene Mureș. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 31-34.
332. MOLDOVEANU, Maria, Biblioteca și intelectualii. Convorbire cu Ecaterina Țurcanu, director al Bibliotecii Județene Bacău, Radu Stoian, șef serviciu și Maria Petrovici, șef serviciu. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 36-37.
333. MOLDOVEANU, Maria, "Idealul de ridicare prin carte". În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 10, p. 266-267.
334. MURGU, Gabriela, Modernizări la biblioteca "G. Asachi". Microcalculatorul. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 11-12, p. 35.

335. OPREA, Nedelcu; LUPU, Ioana, Să ne cunoaștem istoria, inclusiv a profesiei. Convorbire cu dl. Nedelcu Oprea, directorul Bibliotecii 'V. A. Urechia din Galați [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 10-11-12, p. 16-20.
336. PETRESCU, Victor; VASILESCU, Emil, Tradițiile lecturii publice dâmbovițene ne obligă la modernizare continuă. Convorbire cu dl. Victor Petrescu, directorul Bibliotecii Județene "I. H. Rădulescu" Dâmbovița [realizat de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 338-339.
337. PÎNZAR, Ioan; MOLDOVEANU Maria, Adresabilitatea - indicator global al activității bibliotecare. Interviu cu dl. Ioan Pînzar, directorul Bibliotecii Bucovinei "I.G.Sbiera" [realizat de Maria Moldoveanu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 359-360.
338. POP, Mioara; VASILESCU, Emil, Biblioteca Județeană între propriile aspirații de modernizare și responsabilitățile în teritoriu [interviu de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 165-166.
339. POSTELNICU, Ioana, Per aspera ad Astra. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 31.
340. PUNDICHI, Otilia; PIȘTA, Laura, Impresii la primul contact cu biblioteca într-un moment de sărbătoare. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 17-18.
341. ROMAN, Ileana, Moștenirea ne obligă să avem permanent în față viitorul. Convorbire cu dna. Ileana Roman, directoarea Bibliotecii Județene "Ioan G. Bibicescu" Mehedinți. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 291-293.
342. STOIAN, Valeria, Localurile de bibliotecă - o problemă vitală. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8, p. 12.
343. STOICA Ion, A iubi cărțile. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 12.
344. TALEX, Corina, A se mira - mirare!?! În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 28.
345. TĂUTU, I., Otlul în conștiința românească. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 37.
346. TEMIAN, Laura, Dacă mă întrebați, ce personalizează biblioteca noastră, vă răspund fără ezitare: activitatea de bibliografie locală. Interviu cu dna. Laura Temian, directoarea Bibliotecii Județene Maramureș. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 36-38.
347. TODUȚ, Gheorghe, Tinerețea bibliotecii. Convorbire cu Gh. Toduț, directorul bibliotecii județene Satu Mare. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 10-12.
348. TUDORAN, Radu; LUPU, Ioana, "Un bibliotecar e biblioteca însăși" [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 13-15.
349. ȚURCANU, Ecaterina; MOLDOVEANU, Maria, Managementul echilibrului. Interviu cu

- dna. Ecaterina Țurcanu, director al Bibliotecii Județene "C. Sturdza" din Bacău. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 105-106.
350. VASILESCU, Emil, Soluția există: ea trebuie doar aplicată. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 8.
351. VASILESCU, Emil, Contemporani cu depășirea unui tabu. Un lăcaș meritat și așteptat. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 5.
352. VASILESCU, Emil, Îngrijorări și nedumeriri organizatorice. Convorbire cu dl. Marian Creangă, directorul Bibliotecii Județene Vâlcea. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 23-24.
353. VASILESCU, Emil, O sărbătoare a cărții. 90 de ani de la înființarea Bibliotecii Județene Timiș. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 19-20.
354. VASILESCU, Emil, Tinerețea unei vechi instituții de cultură. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 331-332.
355. VASILESCU, Emil, Despre nevoia de înțelegere și implicare. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 297-298.
356. VASILESCU, Emil, Ziua cărților. Biblioteca Județeană "Antim Ivireanul" Vâlcea - 45 de ani. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 50.
357. VASILESCU, Emil, Biblioteca - monument al spiritului. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 4-5.
358. VASILESCU, Emil, Un topos spiritual. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 312-313.
359. VASILESCU, Emil, O sărbătoare botoșăneană. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 192-193.
360. VASILESCU, Emil, O deschidere necesară. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 177-178.
361. VOINESCU, Silvestru; LUPU, Ioana, Personalitatea unei biblioteci. [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8, p. 6-10.
362. ZAMFIR, Dumitru Constantin, Un nou templu al cărții. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 36-37.
363. ZAMFIR, Dumitru Constantin; LUPU, Ioana, Omul și opera [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 20-27.
364. ZAMFIR, Dumitru Constantin; TĂUTU, Ioana, Cultele contra culturii. Cu Dumitru

Constantin Zamfir despre noul destin al Bibliotecii Județene Constanța. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 6-8.

365. BANCIU, Paul Eugen; VASILESCU, Emil, "Biblioteca va deveni un templu cultural". Convorbire cu dl. Eugen Banciu, directorul Bibliotecii Județene Timiș [Interviu de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 299-300.

Biblioteci publice - rurale

366. *** "Biblioteca și tranziția satului românesc". Cotnari, 4 mai 1993 [colocvii]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 3-12.

367. COSTIN, Corina, Prezență permanentă în viața comunei. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 106.

368. COSTOPOL, Corina, Două zile din cinci, cu mâinile încrucișate. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 14-15.

369. FURTUNĂ, Carmen, Bibliotecile sâtești: tradiție și actualitate(I-VI). În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4(I); 5(II); 6(III); 7(IV); 8(V); 9-10(VI), p. 44-45(I); 24-25(II); 18(III); 17-18(IV); 20(V); 38-39(VI).

370. GĂBUREAC, Sergiu, O bibliotecă rurală la 95 de ani. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 3.

371. GOCI, Aureliu, Biblioteca și Dimitrie Bolintineanu la Bolintin-Vale. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 29.

372. LUPU, Ioana, Undeva într-o comună din Bărăgan. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 29.

373. MANOLE, Mihaela, Zilele bibliotecilor comunale. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 278.

374. MARUS, Georgeta; DEDIU, Liviu Iulian, La 45 grade 42 minute lat. N și 27 grade 38 minute long. E, pe harta bibliotecilor țării veți găsi: Biblioteca comunală Grivița. [interviu de Liviu Iulian Dediu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 27-29.

375. MOLDOVEANU, Maria, Biblioteca și anotimpurile. Condiția bibliotecilor comunale în procesul tranziției satului românesc. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 1-2.

376. MOLDOVEANU, Maria, Puterea statorniciei. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 254-255.

377. MOSCOVICI, Liviu, Educația pentru lectură. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 33, p. 74.

378. MOSCOVICI, Liviu, Încercarea de a depăși tiparele rutinei. Biblioteca comunală Mogoșești-Iași, între clasic și modern. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 218-219.

379. SABĂU, Doru, Un primar pentru bibliotecă. Interviu cu dl. Doru Sabău, primarul comunei Cernești. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 40.

380. ȚAPU, Aura, Resurecția bibliotecii începe de la sate. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 6-8.

381. TOADER, I., Mai mult despre istorie. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 38-39.

382. VASILESCU, Emil, Bibliotecile comunale - instituții culturale vii. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 13-14.

383. VASILESCU, Emil, O instituție vie. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 107.

384. VASILESCU, Emil, În căutarea echilibrului funcțional. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 217.

Biblioteci românești în alte țări

385. COSMA, Viorel, Biblioteca românilor din emigrație. Însemnări pe marginea Forumului de la Neptun. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 33.

386. POP, Ioan; LUPU, Ioana, Biblioteca Română din Paris - un centru de iradiere culturală. Convorbire cu dl. Ioan Pop, directorul bibliotecii [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 69-71.

Biblioteci școlare

387. COSTOPOL, Corina, Întâlnirea bibliotecarilor școlari. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 150-151.

388. COSTOPOL, Corina, Biblioteca școlară - trecut, prezent, viitor. A doua sesiune națională a bibliotecarilor școlari. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 4-6.

389. COSTOPOL, Corina, Poezia toamnei. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 336.

390. COSTOPOL, Corina, Pornind de la un examen... În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 151-152.

391. LUPU, Ioana, Mesaj către mîine, la 1 iunie sau să ne alungăm toată zădărnicia. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 55-6-7, p. 1.

392. LUPU, Valentina, Biblioteca școlară și reforma învățămîntului. În: Biblioteca. Vol. VIII,

1997, nr. 11-12, p. 349-350.

393. LUPU, Valentina, Biblioteca - liant între sufletele cărților și sufletele copiilor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 278.

394. MORĂRESCU, Viorica, Biblioteca, laborator de educație permanentă. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 38-42.

395. MORĂRESCU, Viorica, Pregătirea elevilor pentru concursurile școlare. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 21-22.

396. NALAȚ, Victoria, Rolul bibliotecii școlare în antrenarea cadrelor didactice și elevilor la activități creativ-culturale, la Grupul Școlar Industrial Construcții de Mașini, Bistrița. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 43-49.

397. NICOLESCU, Neti, Metode de lucru pentru deprinderea elevilor cu studiul individual. Din experiența bibliotecii de la Școala nr. 51, cl.I-VIII, cu predare în limba franceză intensiv. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 297-298.

398. POPESCU, Liliana, Locul bibliotecii școlare în sistemul de învățământ. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 50-51.

399. PUENEA, Rozica, Contribuția bibliotecii în formarea la elevi a deprinderilor de muncă intelectuală independentă. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 55-60.

400. PUENEA, Rozica; MORĂRESCU, Viorica, Preocupări ale ABIR Olt. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 108.

401. RAFAILĂ, Elisabeta, Educarea și informarea cititorilor în biblioteca școlară. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 160-163.

402. RAFAILĂ, Elisabeta, Educarea și informarea cititorilor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 76.

403. RAFAILĂ, Elisabeta, Stimularea lecturii în biblioteca școlară. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 251-252.

404. ȘINCAI, Ana, Subsistemul bibliotecilor școlare în sistemul de reformă a învățământului. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 38-39.

405. VASILESCU, Emil, Cine ajută bibliotecile școlare ? În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 13-14.

406. VASILESCU, Emil, Bibliotecile școlare la orizontul sfârșitului de mileniu. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 129-130.

407. VILĂU, Elena, Bibliotecile școlare și formarea deprinderilor de autodidacție la elevi. În:

Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 296.

408. VINTILĂ, Cristian, Biblioteca școlară - între deziderat și realitate. Colaborarea dintre profesori și bibliotecarii școlari. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 75.

409. VLAIC, Florența, Biblioteca și educația. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 91-96.

Biblioteci specializate

410. ALMĂȘAN, Stelian, Realitate și deziderate. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 8.

411. ANCA, George, O carte de I.C. Petrescu sau biblioteca de învățământ în democratizarea sistemului de educație. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 1-7.

412. BÁKAI, Magdolna, Biblioteca pentru copii - loc pentru lectură, joc și recreere. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 348.

413. BALABAN, C.; RUSU, L., Activitatea formativă a bibliotecii pentru copii. Între deziderat și realitate. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 24-26.

414. BALABAN, Claudia, Biblioteca pentru copii în universul bibliologic. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 37.

415. BĂLĂȘESCU, Sevastia, Bibliotecile Asociației Nevăzătorilor din România. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 18-19.

416. BANCIU, Doina, Proiectul MEDLIS - RO. Proiectul de informatizare a bibliotecilor medicale din România. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 74-75.

417. CATRINA, Constantin, Colecții și biblioteci muzicale. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 45.

418. COSTOPOL, Corina, Universul copilăriei. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 40-41.

419. COSTOPOL, Corina, Biblioteca de francofonie "Elena Văcărescu". În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 109.

420. DIACONESCU, Ioana, Biblioteca Uniunii Scriitorilor, o instituție de cultură. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 30.

421. DREGHICIU, Doina, Biblioteca Muzeului Național al Unirii din Alba Iulia. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 84-85.

422. IOIL, Eleonora, Biblioteca pentru copii între prezent și viitor. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 172-175.

423. LIGOR, Alexandru, Bibliotecile muzeelor. Cândva - acum - la viitor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 290.
424. MANOLE, Mihaela, Proiectarea cititorului adult în biblioteca pentru copii. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 220-221.
425. MANOLE, Mihaela, Bibliotecile sindicale pe cale de dispariție? În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 68.
426. MILLER, Marilyn, O invitație indirectă la meditație asupra bibliotecilor pentru copii. Interviu cu dna. Marilyn Miller, viitoarea președintă a asociației bibliotecilor americane. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 61-62.
427. MOLDOVEANU, Valentin Iulian; VASILESCU, Emil, Interesele generale ale profesiei sînt aceleași. Convorbire cu dl. col. Valentin Iulian Moldoveanu, directorul Bibliotecii Centrale a Ministerului Apărării Naționale [interviu de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 18-19.
428. MOTOC, Stela, Pledoarie pentru înființarea unei biblioteci în limbi străine. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 11-12, p. 15-18.
429. PARIZA, Maria, Pledoarie pentru constituirea unei biblioteci macedo-române. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 12-13.
430. PÖRNER, Andrea; LUPU, Ioana, Biblioteca "Institutului Goethe". [interviu realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 86-88.
431. ROBU, Ioana, Biblioteca Institutului de Medicină - centru important și modern de documentare medicală. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 57-64.
432. VASILESCU, Emil, Bibliotecile sindicatelor pe toboganul indiferenței. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 15-16.
433. VASILESCU, Emil, Cartea religioasă - între librărie și bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 40-41.
434. VASILESCU, Emil, Un tezaur peste hotare. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 21.

Biblioteci străine în România

435. *** "Bibliotecile ambasadelor și centrelor culturale din România - ambadori ai culturilor naționale". [colocviu]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 3-18.
436. COSTOPOL, Corina, Redeschiderea Bibliotecii Britanice și a Centrului Cultural. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 5-7.

437. MASACI, Gabriela, Consiliul Britanic în România: rețeaua de biblioteci. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 131-132.

Biblioteci universitare

438. *** Biblioteca Centrală Universitară București. Un simbol renăscut. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 20-22.

439. *** Centenar B.C.U. [București]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 109-128.

440. BĂDĂRĂ, Doru, Un centenar. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 33-35.

441. BANCIU, Doina, Automatizarea Bibliotecii Centrale Universitare din București. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1997, nr. 1, p. 17-18.

442. COSTOPOL, Corina, Biblioteca Centrală Universitară "Mihai Eminescu", Iași. 350 de ani de existență. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 38-39.

443. GĂLĂTESCU, Cornelia, Între tradiție și modernitate. Fișă de identitate. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 57.

444. HENTEA, Ioan, "Am speranța că cei care vor veni după noi vor continua munca noastră". Interviu cu dl Ioan Hentea, director adj. al BCU "Lucian Blaga" Cluj-Napoca. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 53-55.

445. LOHON, Octavian; VASILESCU, Emil, Niciodată biblioteca nu va putea fi dezumanizată. [convorbire cu dl. Octavian Lohon, directorul Bibliotecii Universității din Craiova, realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 22-23.

446. LUPU, Ioana, Biblioteca Universitară [din Constanța] la început de drum. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 9-10.

447. LUPU, Ioana, Povestea unei mari iubiri sau despre medioteca Norbert Detacye. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 34-35.

448. RADOSAV, Doru; COSTOPOL, Corina, "Într-o bibliotecă universitară tradiția își pune amprenta asupra activității curente". Interviu cu Doru Radosav, directorul BCU "Lucian Blaga" Cluj-Napoca. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 48-49.

449. RADOSAV, Doru; LUPU, Ioana, Biblioteca Centrală Universitară "Lucian Blaga" din Cluj-Napoca între tradiție și modernitate. [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 2-3.

450. SÂRBU, Mariana, Între supraviețuire și renaștere. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 9-10.

451. STAVARACHE, Dumitru, Biblioteca Academiei de Înalte Studii Militare. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 184-185.
452. STOICA, Ion, Biblioteca Centrală Universitară din București - un trecut privind spre viitor. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 1, p. 3-8.
453. STOICA, Ion, Gândind la prieteni. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 42-43.
454. STOICA, Ion; VASILESCU, Emil, Nu suntem un beneficiar care așteaptă doar cheia. Convorbire cu dl. conf. univ. dr. Ion Stoica, Directorul General al B.C.U. București. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 24-25.
455. SWOBODA, Petre; VASILESCU, Emil, "Reconstruim un monument al culturii române". Convorbire cu dipl. arh. Petre Swoboda, directorul Princer S.A., proiectant general al B.C.U. București. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 26-27.
456. ȚAPU, Aura, Debut promițător la universitățile particulare, dar bibliotecile lor reprezintă încă un deziderat. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 22-23.
457. ȚĂRĂ, Vasile, Biblioteca Centrală Universitară Timișoara la început de drum. Convorbire cu prof. univ. dr. Vasile Țără, directorul general al Bibliotecii Centrale Universitare din Timișoara. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 16-19.
458. UNGUREANU, Florentina, Contribuții la istoricul Bibliotecii de Pedagogie-Psihologie, Filiala BCU "Mihai Eminescu", Iași. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 39-41.
459. VĂCARIU, Elena, Dialectica raportului bibliotecă-creativitate. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 12-13.
460. VASILESCU, Emil, Biblioteci universitare la început de drum. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 10-11, p. 30.
461. VASILESCU, Emil, Evoluții contradictorii și incertitudini în investițiile culturale. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 6-7.
462. VASILESCU, Emil, Unii muncesc, alții plătesc "conservări" la "stagnări". În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 25-26.
463. VASILESCU, T., Biblioteci universitare la început de drum. Însemnări din Suceava și Bacău. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 13-14.
464. VERBINSKI, Lucia, Optimizarea dezvoltării colecțiilor prin perfecționarea instrumentelor de lucru. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 40-41.

465. ALEXANDRESCU, Camelia, Fișier de date de autoritate. Obiective, funcții, utilitate. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 29-31.
466. BANCIU, Doina, Noțiunea de "format" între informatică și biblioteconomie. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 27-28.
467. BESCHEA, Olga, Catalogul colectiv național, produs al catalogării partajate. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 59-62.
468. BOROCAN, Ioana; DUMITRĂȘCONIU, Constanța, Două variante de descriere bibliografică și UNIMARC. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 43-45.
469. CÂMPEANU, Florica, Probleme de catalogare propuse și rezolvate de Florica Câmpeanu. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 20.
470. CÂMPEANU, Florica, Cazuri de catalogare rezolvate și comentate. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 28.
471. CIUCUR, Sanda, Seriale. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 22-23.
472. DUȚESCU, Victor, Nume de persoane. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 1, p. 27-30.
473. DRĂGOI, Elena, Fișierul de autoritate între deziderat și realitate. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 160.
474. DUMITRĂȘCONIU, Constanța, Introducere în "controlul de autoritate". În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 306-307.
475. DUMITRĂȘCONIU, Constanța, Descrierea unei monografii multivolum. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 377-378.
476. DUMITRĂȘCONIU, Constanța, Implicațiile informatizării în activitatea de catalogare. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 80-81.
477. DUMITRĂȘCONIU, Constanța; BOROCAN, Ioana, Scriitorii români din diaspora. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 31-32.
478. DUMITRĂȘCONIU, Constanța; TUDORICĂ, Eugenia, ROMARC - format românesc de înregistrare a datelor bibliografice. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 119-121.
479. GEORGESCU, Ruxandra, Catalogul pe titluri de literatură. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 38.
480. IOVA, Mariana, Continuitate și integrare. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 23-25.

481. IOVA, Mariana; MATEI, Dan, Format pentru înregistrarea publicațiilor monografice (I-IV). În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7(I); 8(II); 9(III); 10(IV), p. 178-180(I); 214-215(II); 238-239(III); 279-282(IV).

482. MATEI, Dan; TEODORESCU, Bogdan, Catalogare și clasificare asistate de calculator. Se poate mai repede și mai bine fără fișe mobile ? În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 29.

483. MATEI, Dan; TEODORESCU, Bogdan, Fișiere de autoritate ca entități distincte. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 24.

484. PARUSI, Gheorghe, Biblioteca și catalogarea astăzi. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 31-32.

485. PARUSI, Gheorghe, Biblioteca și catalogarea astăzi. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1996, nr. 4, p. 229-233.

486. TÂRZIMAN, Elena, Aspecte privind corelația între UNIMARC și ISBD. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 96-104.

487. TÂRZIMAN, Elena, Aspecte ale prelucrării automatizate a documentelor și construirii cataloagelor informatizate de bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 258-260.

488. TUDORICĂ, Eugenia, Dscrierea publicațiilor seriale (I-IV). Modalități de aplicare a ISBD(S). În: Biblioteca. Vol. II(I,II); III(III-IV), 1991(I); 1992(III-IV), nr. 7-8-9(I); 10-11-12; 1-2(III); 3-4(IV), p. 41-45(I); 36-37(II); 25-27(III); 33-35(IV).

489. TUDORICĂ, Eugenia, Prelucrarea seriialelor pe calculator. Catalogarea seriialelor în sistemul VUBIS la B.C.U. București. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 44-45.

Centre de informare și documentare

490. ANDRONACHE, Ștefan, Proiectarea unui centru de informare în biblioteca publică. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 46-48.

491. BANCIU, Doina, Servicii specializate pentru biblioteci în România. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 14-15.

492. BANCIU, Doina, Centre locale de informare pentru cetățeni. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 36-37.

493. BURIAN, Adina, Aplicații soft pentru Centrul de Informare Comunitară. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 328-330.

494. BUTRIMENCO, A.; LUPU, Ioana, "Numai prin înțelegerea faptului că noi toți avem scopuri comune, indiferent de limba pe care o vorbim, se pot depăși toate greutățile prin care trecem. Interviu cu prof. dr. A. Butrimenco, directorul Centrului Internațional de Informare

- Științifică și Tehnică [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 58-59.
495. DEDIU, Liviu-Iulian, Sisteme informatice de interes local. Proiectul BVAU-INFO. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 14-16.
496. DOBRESU, Felicia, Un centru de documentare și informare dedicat medicinei românești. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 9.
497. DODU, Georgeta, C.I.C. - Potențial și direcții de dezvoltare. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 326-328.
498. DODU, Marius, Strategia promovării C.I.C. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 324-326.
499. IOZAN, Corina, Informațiile Comunitare Europene - suport al Integrării Comunitare. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 362-364.
500. KIRALY, Adriana, Cercetarea intereselor utilizatorilor - etapă indispensabilă constituirii C.I.C. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 179-184.
501. PACHENT, Guenerer, Cooperarea locală între diferite rețele de biblioteci. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 63-64.
502. PERVAIN, Augusta, C.I.C. - strategie tip. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 185-187.
503. ROBU, Ioana, Biblioteca Institutului de Medicină, ca Centru de Documentare Medicală. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 24-25.
504. ȘTEFANCU, Mircea, Centrul Național Român ISDS. Cîteva repere. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 10-11.
505. WATERS, Graham, Inovație în cea mai bună tradiție: o agenție de abonamente se prezintă ea însăși. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 32.

Clasificare - Indexare

506. *** Multilingvism și tezaure de concepte. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 28, 1994, nr. 1, p. 13-17.
507. ACHIRI, Monica, Aspecte privind sinonimia în catalogul de cuvinte-cheie. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 18-21.
508. ANDRIAN, Alex C., Tezaure bazate pe C.Z.U. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 20-21.

509. ANDRIAN, Alexandru, Din nou despre unificarea C.Z.U. și C.Z.D. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 3, p. 155-160.
510. ANDRIAN, Alexandru, Dezvoltarea Clasificării Zecimale Universale (C.Z.U.) (I-III). În: Probleme de informare și documentare. Vol. 27, 1993, nr. 1-2(I); 3(II); 4(III), p. 15-27(I); 101-118(II); 191-205(III).
511. ATANASIU, Pia; TEODORU, Vitalie, Pași către un sistem unitar de ordonare a informațiilor. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 3, p. 141-145.
512. ATANASIU, Pia; TEODORU, Vitalie, Considerații în legătură cu realizarea unui sistem universal de ordonare a informațiilor. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 34-36.
513. BAHNA, Daniela, Corespondența indici C.Z.U. - cuvinte cheie în cadrul clasei 51 - Matematică. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 118.
514. BAL, Cornel, Sistem informatic pentru gestiunea indicilor C.Z.U. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 25, 1991, nr. 4, p. 159-170.
515. BOROCAN, Ioana, Aspecte ale modernizării catalogului sistematic. Clasa 34 - Drept. Legislație. Jurisprudență. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 11.
516. CÂMPEANU, Florica, Elaborarea unui vocabular controlat de matematică în sistemul FOCUS. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 24-25; 34.
517. CÂMPEANU, Florica, Clasificarea lucrărilor de lingvistică, literatură. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 38-40.
518. CLINCA, Georgeta, Clasificarea zecimală universală între revizuire și restructurare. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 11, p. 24-15.
519. CLINCA, Georgeta, Clasificarea Zecimală Universală. Schimbări mai mult sau mai puțin radicale. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 17-19.
520. CLINCA, Georgeta, "Toate acestea mai necesită comentarii?". În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 57-58.
521. CLINCA, Georgeta, Consorțiul C.Z.U. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 23.
522. CLINCA, Georgeta, O schimbare cu multe semne de întrebare. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 10-11.
523. CLINCA, Georgeta, C.Z.U. și perioada de tranziție. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 39.
524. CLINCA, Georgeta, Clasa 8 în viziunea consorțiului C.Z.U. (I-V). În: Biblioteca. Vol. VI,

- 1995, nr. 1(I); 2(II); 3(III); 4-5(IV); 6-7-8(V), p. 12-13(I); 50-51(II); 74-75(III); 138(IV); 211-212(V).
525. COTAN, Ileana, Actualizarea catalogului sistematic. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 139-140.
526. DAMĂN, Dana; ULMU, Păunel, Aspecte ale modernizării catalogului sistematic. Diviziunea 51 Matematică (I-II). În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1(I); 2-3(II), p. 24-27(I); 22-23(II).
527. DRĂGOI, Elena, Logica tabelelor C.Z.U. în ordonarea problematicii logicii. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 236-237.
528. DRĂGOI, Elena, Dificultăți în indexarea clasei 1 - Filozofie. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 46.
529. ENACHE, Ionel, Regăsirea informațiilor științifice cu ajutorul calculatorului, în cadrul unei biblioteci de profil din rețeaua B.C.U. din București. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 23-26.
530. FRÂNCU, Victoria, TSB 14 C = indexarea în varianta Bibliotecii Centrale Universitare. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 307-308.
531. FRÂNCU, Victoria, Utilizarea resurselor și ideea de schimbare. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 80-88.
532. FRÂNCU, Victoria, Indexarea postcoordonată de la deziderat la realitate. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 176-177.
533. FRÂNCU, Victoria, Este Clasificarea Zecimalei Universale tezaurificabilă? În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 81-84.
534. IACOB, Ana Mirela, Aspecte ale modernizării catalogului sistematic în domeniul fizicii. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 34-35.
535. IONESCU, Sanda, Aspecte ale modernizării catalogului sistematic. Diviziunea 337 - Educație, Învățământ, Formare, Instruire, Timp liber. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 22-23.
536. MITCHEL, Joan, Clasificarea zecimalei Dewey. Dezvoltare, caracteristici, agendă de viitor. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 32-36.
537. NICULESCU, Mihai, Accesul la informație prin fișierul tematic. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 4, p. 205-211.
538. NIȚU, Maria, Obținerea informațiilor bibliografice în sistem automatizat. Operativitate și eficiență. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 109-115.

539. NIȚU, Maria, C.Z.U. - limbaj informațional universal. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 46-48.
540. PATRAȘCU, G., C.Z.U. și bibliotecile mici. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 12-13.
541. PETCU, Bogdan, Analizor lexical și gramatical pentru substantive și adjective. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 1, p. 3-6.
542. PROFIR, Eugenia, Aspecte ale modernizării catalogului sistematic. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 34-35.
543. RIESTHUIS, Gerhard A., Evoluții în indexarea pe subiecte. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 364-369.

Clasificare-Indexare

544. VLĂDESCU, George, Tehnica clasificării Colon (I-XIV). În: Biblioteca. Vol. IV(I); V(II-VII); VI(VIII-XIII); VII(XIV), 1993(I); 1994(II-VII); 1995(VIII-XIII); 1996(XIV), nr. 11-12(I); 1(II); 2-3-4(III); 5-6-7(IV); 8-9-10(V); 11(VI); 12(VII); 1(VIII); 3(IX); 4-5(X); 6-7-8(XI); 9(XII); 10(XIII), p. 47-49(I); 23-24(II); 58-61(III); 34-35(IV); 62-65(V); 31(VI); 20-21(VII); 26-27(VIII); 83(IX); 141-142(X); 213(XI); 274(XII); 308-309(XIII); 48-49(XIV).

Colecții documentare

545. BĂDĂRĂ, Doru, Secția Bibliofilie, manuscrise și restaurare din Biblioteca Centrală din București. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 369-373.
546. DĂRJA, Ileana, Un monument de cultură (Batthyaneum). În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 2, 1996, nr. 1, p. 12-18.
547. CHIHAIA, Lăcrămioara, O importantă donație făcută de directorul B.P.Hasdeu Bibliotecii Centrale Universitare din Iași. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 143-145.
548. DIMA, Elena, Valoarea documentară a fondului de carte din biblioteca lui Hasdeu. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 151-152.
549. DOLTEA, Natalia, Fondul de publicații al Mănăstirii Sf. Ilie-Toplița, tezaur al spiritualității românești pe meleagurile harghitene. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 342-343.
550. FĂGUREL, Veluța, Un manuscris inedit de Alexandru Macedonski. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 43-44.
551. FLOREA, Petre, Generalul Gheorghe Adrian, donator la Biblioteca Academiei Române. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 214-215.

552. GÎNGĂ, Marius, Cabinetul de cartografie. Structurare și funcționare. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 2, 1996, nr. 2,
553. ILICA, Diana, Cotroceni-patru secole de istorie și cultură românească. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 33-34.
554. JAKLOVSZKY, Mariana, Farmecul micii istorii. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 3, 1997, nr. 1, p. 20-23.
555. MACSIM, Gh., Cartea-tezaur "Ab urbe andita" de Titus Livius (Veneția, 1520), punte de legătură între biblioteca Stolnicului Constantin Cantacuzino și biblioteca. "N.Iorga" Ploiești. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 53-54.
556. MACSIM, Gheorghe, Fondul monografic local, carte de vizită distinctă a bibliotecii publice. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 24-26.
557. MAIORESCU, Rodica, Catalogul de carte veche străină de secol XVI. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 2, 1996, nr. 2, p. 4-5.
558. MAIORESCU, Rodica, "Livres d'heure" în colecțiile Bibliotecii Naționale a României. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 3, 1997, nr. 1, p. 15-17.
559. MOLDOVEANU, Maria, Capodopere în bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 24-25.
560. MORĂRESCU, Dragoș, Xilogravura transilvană în anul 1784. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 50-51.
561. MORĂRESCU, Dragoș, Ilustrația cărții românești cu xilo și linogravuri reproduse. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 354-355.
562. PAPUC, Liviu, Donațiunea Constantin Hurmuzachi. Biblioteca unui boier moldav la mijlocul veacului trecut. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 42-43.
563. PĂTRAȘCU, G., Organizarea colecțiilor de cărți poștale ilustrate. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 36-38.
564. PLEȘIA, Ana, Valori artistice și documentar-istorice în Cabinetul de fotografii al Bibliotecii Naționale. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 2, 1996, nr. 2, p. 13-16.
565. POPESCU, Marilena, Cărți din colecția familiei Cantacuzino în fondurile Bibliotecii Naționale. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 3, 1997, nr. 1, p. 18-19.
566. POPESCU, Tiberiu Cristian, Poemul "Istoria Țării Românești și a Bucureștilor săracii" într-o variantă autonomă. Cuprinde textul poemului. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 44-48.

567. SCHATZ, Elena Maria, Legiunea română din Italici Documente din colecțiile Bibliotecii Naționale. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 1, 1995, nr. 1, p. 17-20.

568. SCHATZ, Elena Maria, Tipărituri Koberger în colecțiile din România. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 1, 1995, nr. 2, p. 21-24.

569. SCHATZ, Elena Maria, Incunabile "ex bibliotheca Constantini Karadja" în colecția Bibliotecii Naționale a României. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 1, 1995, nr. 1, p. 14-17.

570. SLUTU, Claudia, O bibliotecă cuprinsă într-un catalog. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 80-81.

571. VITCU, Reveca, Donația transilvăneanului Carol Mihalic de Hodociu în patrimoniul Bibliotecii Centrale Universitare din Iași. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 141-142.

Completarea colecțiilor

572. *** 1. Cum ați rezolvat problema colecției locale ? Cum priviți bibliografia locală ? Ce implicații are opțiunea dvs. asupra capacităților umane și materiale ale bibliotecii? (dezbateră revistei). În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 20.

573. ALEXA, Ioan P., Selecția și eliminarea publicațiilor inutile din fondurile uzuale ale bibliotecilor publice. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 200-202.

574. ALEXA P., Ioan, Repartițiile guvernamentale de carte, din nou în actualitate. Reveniri cu alte constatări, propuneri și cerințe de soluționat. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 77-78.

575. BOER, Boglă-Etelka; DÓSA, Csaba, Posibilități de aplicare a legii lui Bradford în managementul de bibliotecă. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 2, p. 71.

576. CREANGĂ, Marian; VASILESCU, Emil, De la un buget centralizat la o investiție (doar amînată)? Convorbire cu d-l Marian Creangă, directorul Bibliotecii Județene "Antim Ivireanul" Vâlcea (interviu de Emil Vasilescu). În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 229-230.

577. DUMITRESCU, Daniela, Periodicele electronice - o alternativă viabilă? În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 3, p. 19-23.

578. FIROIU, Gabriel, Criteriile de selecție în politica de dezvoltare a colecțiilor în raport cu ofertele pieței editoriale. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 116-117.

579. GĂBUREAC, Sergiu, Foamea de spații și plivitul colecțiilor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, p. 122-123.

580. HOLHOȘ, Ioan, Ce facem cu colecțiile bibliotecilor ? Puncte de vedere. În: Biblioteca. Vol.

II, 1991, nr. 4-5-6, p. 23.

581. IANCU, Mioara, Creșterea colecțiilor între realizări și perspective incerte. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 203.

582. IOAN, Alexa P., Prima repartiție guvernamentală de carte. Studiul de caz și puncte de vedere conexe. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 374-376.

583. KOUWENHOVEN, A. O., Bibliotecile și "universul informației": tranziție de la colecțiile complete la cele selective. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 31.

584. LUPU, Ioana, 1000+1. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 3.

585. LUPU, Ioana, Servicii centralizate pentru biblioteci și cooperarea internațională. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 10.

586. MANOLACHE, Julieta, Îmbogățirea prin donații a colecției Bibliotecii de Litere din cadrul Bibliotecii Centrale Universitare "M.Eminescu" din Iași. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 29-33.

587. MOLDOVEANU, Maria, Mentalități manageriale. Achiziția de carte în bibliotecile publice. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 223.

588. PANAITESCU, Mia; LUPU, Ioana, O activitate - cheie pentru bibliotecă. Convorbire cu dna Mia Panaitescu, șefa Serviciului de completare a colecțiilor din BCU București. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 10-12.

589. PITUC, Veronica, Particularități ale procesului de achiziție (selecție) asistată de calculator a cărților. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 198-200.

590. PORUMBEANU, Octavia Luciana, Aspecte teoretice și practice privind selecția documentelor în bibliotecile contemporane. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 172-183.

591. ȘERBĂNESCU, Gabriela, Dezvoltarea colecțiilor în structura Bibliotecii Universității din Craiova. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 61-65.

592. SIMION, Cătălina, Criterii de selecție în achiziția documentelor în bibliotecile universitare din Marea Britanie. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 164-171.

593. SINCOFSCHI, Aurora, Cercetarea și periodicele electronice. În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 3, p. 24-25.

594. STOIAN, Valeria, Completarea - în permanență completare. O privire critică. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 32-33.

595. TIMCU, George; VASILESCU, Emil, "Comanda de stat"- sursă importantă de susținere a cărților și publicațiilor de valoare. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 64-65.

596. TUDORICĂ, Eugenia, După un an de eforturi din activitatea sectorului de publicații seriale din cadrul BCU București. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 13-14.
597. UNGUREANU, Florentina, Parapsihologie. Colecții ce își reclamă dreptul la existență. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 84.
598. VASILESCU, Emil, Anticariatele-instituții de cultură sau simple întreprinderi comerciale ? În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 57-58.
599. VASILESCU, Emil, Se mișcă (totuși) ceva. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 241.
600. VASILESCU, Emil, Negustorii de carte. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 33-34.
601. VERBINSKI, Mutații relevante în orientarea generală a achiziției de publicații intervenite în ultimii ani. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 13-14.
602. VINCLER, Marieta, Depozitul legal. Evoluția. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 1, 1995, nr. 2, p. 8-10.
603. WATERC, Graham; LUPU, Ioana, Cu Graham Waterc despre afaceri în piața informației și nu numai (interviu realizat de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 30-32.

Conferințe și întâlniri profesionale

604. *** INFO '96. Săptămîna Informării Documentare în România. A cincea reuniune anuală. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 245.
605. ANGHELESCU, Hermina, Bibliotecile și arhivele din România văzute prin prisma bibliotecarilor americani. Note de călătorie de la Conferința Anuală a Asociației Americane pentru Promovarea Studiilor de Slavistică. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 155-157.
606. POPA, Doina, IFLA și bibliotecile viitorului. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 3, 1997, nr. 1, p. 26-27.
607. POPESCU, Dan Radu, Un nou organism profesional. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 42.
608. REGNEALĂ, Mircea, Martor la a 57-a Conferință generală IFLA. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 49-51.
609. REGNEALĂ, Mircea, O conferință a încrederii în viitorul bibliotecilor. IFLA 1992-New Delhi. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 58-59.
610. ROBU, Ioana, Et in Arcadia ego. Al 7-lea congres de biblioteconomie medicală și a 95-a Conferință M.L.A. Washington. 7-12 mai 1995. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6,

p. 158-160.

611. STOICA, Ion, IFLA- Moscova, 1991. A 57-a Conferință. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 66.

612. STOICA, Ion, Accente românești la cea de a 56-a Conferință IFLA, Stockholm 1990. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 4.

613. STOICA, Ion, Actualitate și perspectivă. Note pe marginea unui congres al bibliotecarilor francezi. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 62-63.

614. TĂUTU, Ioana, De trei ori bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 15.

Conservarea-Igiena-Restaurarea colecțiilor

615. ANGHELESCU, Hermina, Proiect britanic de sprijinire a restaurării patrimoniului din România. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 62.

616. CIȘMAN, Maria, Metode moderne de conservare și păstrare a cărților. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 16-18.

617. CONDEESCU, Alexandru, O meditație asupra cărții. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 280-281.

618. DRIG, Liana, Un semnal de alarmă. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 28.

619. ENACHE, Ionel, Editarea și conservarea publicațiilor electronice. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 123-128.

620. GARDINER, Graeme; STEPHERD, Rob, Anglia- sprijină acțiuni de salvare a cărții de patrimoniu din România. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 59-60.

621. NESFÂNTU, Mariana Lucia, Activitatea de cooperare dintre Comisia Europeană de Conservare și Acces (ECPA) și Biblioteca Națională a României. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. 3, 1997, nr. 1, p. 36-37.

622. OPREA, Florea, Protecția bunurilor culturale. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 281-282.

623. POPA, Mihaela, Conservarea colecțiilor, o problemă prioritară. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 36.

624. POPA, Mihaela, Desprăfuirea cărților-operație obligatorie pentru fiecare depozit de bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 31.

625. POPA, Mihaela, Prevenirea și combaterea deteriorării microbiologice a colecțiilor. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 14-15.
626. POPA, Mihaela, Oaspeții nedorți ai colecțiilor. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 13.
627. POPA, Mihaela, Bolile acute ale cărților. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 37.
628. RĂU, Alexe, De la "Memoire du monde" la "Memoria Moldovei". În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 320-322.
629. VARRY, Dominique; LUPU, Ioana, Datoria de a transmite generațiilor viitoare tezaurele bibliotecilor. Interviu cu Dominique Varry (realizat de Ioana Robu). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 10, p. 319-320.

Cultura minorităților naționale

630. FOTOPOULOS, Sotiris; COSTOPOL, Corina, A venit vremea să putem avea acces și deschidere spre cultura noastră elenă. Convorbire cu dl. Sotiris Fotopoulos. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 21-22.
631. IANCOVICI-TIMOCEANU, Petru; VASILESCU, Emil, Vlahii timoceni-români uitați ? Convorbire cu dl. Petru Iancovici-Timoceanu, redactor șef al revistei "Curcubeul timocean"(realizată de Emil Vasilescu). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 8-9.
632. RĂDUCANU, Gheorghe, "Nu-l poți înțelege pe cel de lângă tine, fără să-l cunoști". Interviu cu dl. Gheorghe Răducanu, deputat, Partidul Romilor. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 40-41.
633. TĂRĂȚEANU, Vasile; VASILESCU, Emil, Nu încetăm nici o clipă de a fi români, chiar dacă suntem cetățeni străini. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 98-101.
634. VOSGANIAN, Varujan; COSTOPOL, Corina, Cartea - o coordonă specifică a poporului armean. Convorbire cu dl. Varujan Vosganian, președinte al Uniunii Armenilor din România, membru în Parlamentul României, redactor șef al revistei "Ararat". În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 55-57.
635. VOSGANIAN, Varujan; VASILESCU, Emil, Problemele etniei noastre țin de problemele generale ale țării. (interviu realizat de Emil Vasilescu). În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 11, p. 18-20.

Edituri-Editare

636. *** Implicațiile economiei de piață în relația editură-bibliotecă (colocviu). București, 24 mai 1993. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 1-17.

637. BOLBOAȘĂ, Nicolae; COSTOPOL, Corina, Am reușit să ne adaptăm rapid la noile condiții. Convorbire cu domnul Nicolae Bolboasă, director general Romdidac (interviu de Corina Costopol). În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 319-320.
638. DUMITRESCU, Anca; VASILESCU, Emil, Argumentul nostru - valoarea cărților editate. Convorbire cu dna Anca Dumitrescu, director relații cu publicul, membru fondator al Editurii All (realizat de Emil Vasilescu). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 155-156.
639. E.V. (VASILESCU, Emil), Difuzarea publicațiilor între blocaj și speranță. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 43.
640. GEORGESCU, Ruxandra, Reprezentarea editurilor în cadrul ISBN. În: Biblioteca. Vol. III, 1996, nr. 1-2-3, p. 47-48.
641. HENTEA, Ioan; GĂLĂTESCU, Cornelia, Momente semnificative în activitatea editorială din perioada interbelică. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 27-37.
642. ILIESCU, Ion, "Vrem să facem mai mult pentru pătrunderea informației în toate unitățile". În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 32-36.
643. IOAN-FRANC, Valeriu; MOLDOVEANU, Maria, "Biblioteca este un loc sacru". Interviu cu dl. Valeriu Ioan-Franc, directorul Editurii Expert, director al Centrului de Informare și Documentare Economică (realizat de Maria Moldoveanu). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 29-30.
644. MARINESCU, Ion; VASILESCU, Emil, Dificultăți și perspective în editarea cărții. (interviu realizat de Emil Vasilescu). În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-8-10, p. 50-52.
645. MARINESCU, Paul, Dezechilibrele de pe piața cărții. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 203.
646. MOLDOVEANU, Maria, Politica internațională în domeniul cărții. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 11-12.
647. MOSCOVICI, Liviu, Un domeniu mai puțin studiat : activitatea editorială a bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 335-336.
648. NICOLESCU, Cristian; LUPU, Ioana, Editura Niculescu. Interviu cu dl. Cristian Niculescu, președintele editurii (interviu realizat de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 25-26.
649. OLTEANU, Virgil, Edițiile definitive ale scriitorilor români contemporani apărute la Fundația pentru Literatură și Artă. 1936-1947. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 52-53.
650. OPRIS, Tudor, Bibliotecarul și rolul lui în evaluarea și orientarea producției de carte. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 54.

651. PARIZA, Maria, "Carte Aromână", editura unui grai miracol. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 40.
652. PARUSI, Ioana, Activitatea editorială contemporană și unele probleme ale catalogării cărții. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 32-33.
653. REGNEALĂ, Mircea, Informația electronică în biblioteci. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 129-144.
654. REGNEALĂ, Mircea, Bibliotecile și copyright-ul în epoca informației electronice. Preocupări internaționale. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 138-141.
655. TĂUTU, Ioana, Misterioasa Anaith sau despre "bișnița" editorială. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 52-53.
656. TĂUTU, Ioana, O editură se prezintă prin cărțile ei. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 55.
657. VASILESCU, Emil, Carte frumoasă cinste... În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 51-52.
658. VASILESCU, Emil, Destinul cărții. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 47-49.
659. VASILESCU, Emil, Actualitate și perspectivă în limbile minorităților naționale. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 41-42.
660. VASILESCU, Emil, Valoare, diversitate, improvizatie. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 49-52.
661. VASILESCU, Emil, Editura Paideia-o emblemă a valorii. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 35.
662. VASILESCU, Emil, Problemele cărții în dezbateri internațională. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 12-15.
663. VASILESCU, Emil, O editură specializată-editura Petron. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 56.
664. VASILESCU, Emil, Tîrgul internațional de carte. București, 1994. O manifestare internațională a culturii. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 70-72.
665. VASILESCU, Emil, Argument și avertisment. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 36-39.
666. VASILESCU, Emil, Tîrgul Internațional de Carte - București 1995. De la euforia libertății la dimensiunea axiologică. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 222-224.
667. V.E. (VASILESCU, Emil), "Gaudeamus" de la "de toate pentru toți" la inițiative

specializate. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 27.

Ex-libris

668. MĂLINAȘ, Constantin, Propunerii pentru descrierea uniformă ISBD în ex-libris-ul etichetei. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 87-89.

669. MĂRZA, Iacob, Biblioteca Bathyaneum din Alba-Iulia. Motivul cărții în ex-libris. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, p. 45-47.

Împrumut interbibliotecar

670. POPESCU, Dan Radu, Cooperare și parteneriat. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 142.

671. RAZBA, Maria, Soluționarea cererilor de informare a beneficiarilor prin împrumut interbibliotecar intern și internațional. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 25-27.

Informare-documentare

672. ANGHEL, Gheorghe, Situația și perspectivele dezvoltării organelor de informare tehnico-științifică din România. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 29, 1995, nr. 1, p. 3-4.

673. ATANASIU, Pia; TEODORU, Vitalie, Preferințe ale beneficiarilor pentru diferite sisteme de ordonare a informațiilor. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 38.

674. ATANASIU, Pia; TEODORU, Vitalie, Instrumente de informare documentară folosite de studenți. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 23-24.

675. BANCIU, Doina, Informarea și documentarea din România în viziunea specialiștilor în domeniu. InfoDocRom. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 123.

676. BANCIU, Doina; STĂNESCU, Sorin, Accesul publicului la informații stocate electronic în sistemele de informare și documentare. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 115-117.

677. BOEKHORST, Albert, Documentarea în bibliotecă și studiul informării. Educația și învățământul în Olanda. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 78-79.

678. BULUȚA, Gheorghe, Pagini din istoria bibliografiei românești. În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 3, p. 9-11.

679. CEȘA, Doina, Brevetul de invenție, formă superioară a proprietății intelectuale. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 8.

680. CIUC, I., Biblioteconomie și informare documentară. Standarde în vigoare. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 16.

681. CORAVU, Robert, Strategii de utilizare a operatorilor booleeni în catalogul on-line din sistemul VUBIS. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 63-79.
682. DRAICA, Adina, Repere pentru activitatea viitoare a serviciului bibliografic. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8, p. 16-17.
683. GAGEA, Adriana, Activitatea bibliografică desfășurată de Biblioteca Municipală "Mihail Sadoveanu" București. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 9-10.
684. HORVAT, Săluc, Terminologia din domeniul informării și documentării. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 60-63.
685. HORVAT, Săluc, Terminologia bibliologică în primele dicționare ale limbii române. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 48-49.
686. IACOB, Ana Mirela, Cercetarea bibliografică în domeniul fizicii nucleare. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 13-14.
687. LĂZĂRESCU, Georgeta, Relația progres tehnic-informație și implicațiile la nivelul întreprinderilor industriale. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 1, p. 11-20.
688. MELINTE, Elena, Biblioteca și diseminarea informației. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 184-189.
689. MIHĂILESCU, Alexandrina; TOMA, Doina, Impactul documentariștilor cu noile tehnologii de prelucrare a informațiilor. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 105-108.
690. MOȘU, Andrei; BANCIU, Doina, Unele aspecte ale tratării interacțiunii dintre controlul bibliografic și informarea tehnico-științifică la nivel național. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 3, p. 114-118.
691. MOTOC, Stela, Repere trecute și viitoare în activitatea de informare bibliografică. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 30-31.
692. NAICU, Olimpiu, Demersuri pentru un sistem național de informare și documentare. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 31-33.
693. NAICU, Olimpiu, Centralizare și descentralizare în informare și documentare în condițiile economiei de piață. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 29-30.
694. NAICU, Olimpiu, Demersuri pentru un sistem național de informare și documentare. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 25, 1991, nr. 2, p. 35.
695. ONOFREI, Neonila, Biblioteca astăzi. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 10-11.
696. PODGOREANU, Anca, Bibliografia - un "topos" al informării. În: Buletin ABIR. Vol. 8,

- 1997, nr. 3, p. 12-16.
697. REABOIU, Elena, Biblioteca și cerințele actuale de informare. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 41-45.
698. ROMAN, Eliza, Unele aspecte ale confrunării dintre documentarist și problemele textului. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 4, p. 139-147.
699. ROMAN, Eliza, Un nou aspect al confrunării bibliotecarului cu textul. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 26-27.
700. ȘINCAI, Ana, Aplicațiile informaticii la cercetarea documentară. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 66-71.
701. TEODORESCU, Bogdan, Bănci de date publice. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 3, p. 91-102.
702. TEODORU, Vitalie; ATANASIU, Pia, Considerații asupra desfășurării activității de informare științifică și tehnică. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 24-25.
703. TOIA, Adrian, Un model conceptual al bazei de date la nivel de ramură în știință și tehnologie. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 24, 1990, nr. 2, p. 47-57.
704. TUFIȘ, Anca, Bibliographia Orientalis, reper informativ pentru spațiul etno-cultural dobrogean. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 14-15.
705. VARRY, Dominique; LUPU, Ioana, Unele aspecte ale activității de informare. Cu doamna Dominique Varry, director la Ecole Nationale Supérieure des Sciences de l'Information et des Bibliothèques (interviu realizat de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 253-254.
706. VASILE, Elena, Un ghid al lucrărilor de referință românești în pregătire la Biblioteca Națională. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 9.
707. VASILESCU, Emil, Pe litoral, cartea (nu) este așteptată. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 11-12.
708. VASILESCU, Emil, Un moment al pregătirii intrării în structurile europene. Deschiderea Centrului de Informare Europeană la București. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 2-3.
709. VISINESCU, Victor, Cercetarea bibliografică. Componentă indispensabilă a culturii naționale autentice. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 26-28.
710. VOICANA, Mircea, Sistemul informatic juridic românesc. SJUR. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 25, 1991, nr. 4, p. 182-195.

711. ZALIS, Henri, Funcții ale sintezei bibliografice. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 36.

Învățămînt bibliologic

712. *** Bibliotecarul azi. Învățămîntul de profil și enigmele profesiei (Colocvii) București, 18 decembrie 1992. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 4-17.

713. BANCIU, Doina, Societatea informațională și formarea specialiștilor în știința informării la Universitatea București. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 39.

714. BANCIU, Doina, Cerințe minimale pentru pregătirea specialiștilor în știința informării în societatea informațională. Un punct de vedere. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 145-150.

715. BANCIU, Doina; LUPU, Ioana, Fascinația utilității. Interviu cu dna dr. ing. Doina Banciu, profesor asociat la Secția de bibliologie și știința informării a Universității București (realizat de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 24-25.

716. BOEKHORST, Albert K.; LUPU, Ioana, Nu doar mutații de obiect ci și de metodă în învățămîntul bibliologic. Interviu cu dl. Albert K. Boekhorst (realizat de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 26-27.

717. BOEKHORST, Albert; LUPU, Ioana, Interviu cu dr. Albert Boekhorst. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, p. 13-14.

718. BOGKHORST, Albert; LUPU, Ioana, Interviu cu dr. Albert Bogkhorst. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8, p. 13-14.

719. BULUȚĂ, Gheorghe, Învățămîntul bibliologic și realitatea bibliotecară. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 152-154.

720. CÂMPEANU, Florica, Coordonate ale învățămîntului biblioteconomic american. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 53.

721. CLINCA, Georgeta, Brașov - 10-12 august, o punte de legătură. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 10-11.

722. CRAIA, Sultana, Instrumentele de informare: la ce bun ? În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 261.

723. DAFINOIU, Spiridon, Activitatea de asistență metodologică încotro ? În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 18-19.

724. KOUWENHOVEN, A. O., Școala olandeză de bibliologie la București. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 20-22.

725. LUNGU, Larisa, *Învățământul biblioteconomic. A fi sau a nu fi*. În: *Biblioteca*. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 154-155.
726. MOWAT, Ian, *Învățământul biblioteconomic și de știința informării în Marea Britanie*. În: *Biblioteca*. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 62-64.
727. PĂTRAȘCU, G., *Despre biblioteconomie ca obiect liceal*. În: *Biblioteca*. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 29-30.
728. PORUMBEANU, Octavia Luciana, *Periplu prin biblioteci*. În: *Biblioteca*. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 219-220.
729. RĂU, A. A.; NOVAK, A. N.; GLĂBACI, E. D., *Sistemul de îndrumare metodică a bibliotecilor din învățământul superior și mediu din Republica Moldova*. În: *Biblioteca*. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 50.
730. REISTHUIS, Gerhard I. A., *Școala olandeză de bibliologie la București*. În: *Biblioteca*. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 19-20.
731. SIMONESCU, Dan; BULUȚĂ, Gheorghe, *Dialog pe temă dată. Interlocutor prof.dr.doc.Dan Simonescu (interview realizat de Gh. Buluță)*. În: *Biblioteca*. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 42-43.
732. ȘINCAI, Ana, *Pregătirea profesională a specialiștilor din bibliotecile de învățământ superior*. În: *Biblioteca*. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 15-17.
733. ȘINCAI, Ana, *Pregătirea profesională a specialiștilor din bibliotecile de învățământ superior (1)*. În: *Anuarul ABIR*. 1991, p. 73-83.
734. STOICA, Ion, *Bibliologia și știința informării își câștigă statutul universitar*. În: *Biblioteca*. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 4-5.
735. STOICA, Ion, *Formarea bibliotecarilor. Unele note și opinii prilejuite de o recentă călătorie de documentare*. În: *Biblioteca*. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 31-32.
736. STOICA, Ion; CRAIA, Sultana, *Învățământul bibliologic în actualitate*. În: *Revista Bibliotecii Naționale*. Vol. I, 1995, nr. 2, p. 37-38.
737. TÂRZIMAN, Elena, *Învățământ biblioteconomic într-o lume în schimbare*. În: *Biblioteca*. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 109-110.

Istoria bibliotecii

738. *** *Un secol de lectură publică la Bacău*. *Biblioteca*. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 46-48.
739. ANCA, George, *ONISIFOR GHIBU- idei biblioteconomice*. În: *Biblioteca*. Vol. IV, 1993,

nr. 7-8, p. 50-52.

740. BERCAN, Gheorghe Iosif, Biblioteca Națională a României. Scurt istoric. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 1, p. 5-13.

741. BOGDAN, Maria G., Fundația Carol. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 45.

742. BOJIN, Maria, Istoria bibliotecilor în periodice românești vechi. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 31.

743. BONDOC, Gheorghe, Prolegomene la o viitoare istorie. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 3-10.

744. BUSUIOC, Nicolae, Biblioteca "Gh. Asachi" Iași - 75. Pagini de istorie. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 342.

745. CONSTANTIN-ZAMFIR, Dumitru, File de istorie. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 10-13.

746. CRAIA, Sultana, Divanul sau "gâlceava" teoriei cu practica. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 353.

747. DUMITRESCU, Victoria, Formarea bibliotecilor în România. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 25-30.

748. FAICIUC, Elena, Muzeul Limbii Române - centru național de informare și documentare în profilul filologic, în perioada interbelică. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 3, p. 80-81.

749. MELINTE, Elena, Despre începuturile bibliotecilor în Țările Române. În: Biblioteca. Vol. III, 1996, nr. 4-5-6, p. 140.

750. PĂPURICĂ, D. M., În: Biblioteca. Vol. I ; II, 1990, nr. 6-7-8 ; 8-9-10, p. 39-42 ; 34-39.

751. PETRESCU, Victor, Tradiții ale lecturii publice în Târgoviște. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 51-52.

752. POPESCU, Mihai, Argument pentru o Bibliotecă Militară Națională. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 46-47.

753. REGNEALĂ, Mircea, Funcția educațională a bibliotecilor. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 46-56.

754. REGNEALĂ, Mircea, Funcția estetică a bibliotecilor din antichitate până în Renaștere. În: Anuarul ABIR. 1991, p. 34-42.

755. TĂUTU, Ioana, Un capitol la istoria bibliotecilor românești. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 9.

756. TOMOZEI, Gheorghe, Biblioteca din vis. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 56.

Istoria cărții

757. BĂDĂRĂ, Dan, O carte oferită lui Mihai Sturdza, în colecțiile Bibliotecii Centrale Universitare București. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 39-41.

758. BĂDĂRĂ, Doru, O carte cu supralibrosul lui Nicolae Mavrocordat. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 43-44.

759. BĂDĂRĂ, Doru, Contribuție la Bibliografia Românească Veche. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 37.

760. BĂDĂRĂ, Doru, O carte regăsită. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 28-29.

761. BĂLĂȘESCU, Sevastia, Muzeul tipăriturilor și al cărții vechi românești. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 33-44, p. 46-47.

762. BONDOR, Ioana, Circulația cărții religioase ortodoxe în localitățile Arcului carpat. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 314-316.

763. BUSUIOC, Nicolae, Salvarea bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 97.

764. COSTOPOL, Corina, Salonul național de carte și publicația culturală. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 15.

765. MATEI, Nina, Contribuții privind activitatea tipografiei "Neamul românesc" ("Datina românească") la începutul secolului XX. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 49-50.

766. MELINTE, Elena, Tipografia arabă de la Mănăstirea Sf. Sava din Iași. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 292-294.

767. MIHAIL, Paul; MIHAIL, Zamfira, Cartea românească veche tipărită în Basarabia. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 44-45.

768. MORĂRESCU, Dragoș, Duca Sotir din Thasos. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 43-45.

769. MORĂRESCU, Dragoș, Ioan Zugrav, În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 168-170.

770. PLOȘNIȚĂ, E., Considerații cu privire la activitatea tipografică a lui Achim Popov la Chișinău. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 31.

771. RAICHICI BOTGROS, Liubița, Mesajul lumii uitate într-un vechi protocol bisericesc din Banat. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 32-33.

772. RĂU, Alexe, Reflexii asupra unei vechi tipărituri românești. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993,

nr. 1-2, p. 46-48.

773. TĂNASE, Alexandru, Începuturile Galaxiei Gutenberg și activitatea diaconului Coresi(I-II). În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4(I); 5-6-7(II), p. 68-69(I); 40-41(II).

774. TĂNASE, Alexandru, Cultura manuscrisului, În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 25.

775. VINȚANU, Nicolae, Zendavesta, În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 44.

Istoria culturii

776. AGACHE, Catinca, Români în universul francofoniei. Reflecții pe marginea unei expoziții. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 252-253.

777. ANDREI-ORHEIANU, Vlad, Un monument al culturii scrise. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 52.

778. APOSTOLEANU, Corina, Biblioteca - o realitate în existența personajului literar. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 22-24.

779. BULUȚĂ, Gheorghe, Loteria Națională și cultura română. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 295-296.

780. CONȚESCU, Elena, Prima ediție a lui M. Eminescu în Basarabia postbelică. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 250-251.

781. CUCU, Ștefan, Ediții ovidiene rare în colecțiile bibliotecii "Ovidius" din Constanța. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 14-15.

782. DĂSCĂLESCU, Graziela, Un ziar regăsit după un secol de la apariție - Câmpulungul. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 41-42.

783. DENIZE, Eugen, Imaginea lui Columb și a Lumii Noi în cultura română, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 48-51.

784. I.L.(LUPU, Ioana), Memorandum 100, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 8.

785. OLTEANU, Virgil, Publicații românești de avangardă. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 49.

786. RAICHICI-BOTGROS, Liubița, Istoria, negru pe alb. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 10.

787. ROTARU POPESCU, Tamara, "Lectura" - revistă prestigioasă a liceului "Traian". În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 54.

788. SCHATZ, Elena-Maria, Valori deosebite din colecția de incunabile a Bibliotecii Naționale

- a României. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 186-187.
789. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Concepția organicistă a lui Nicolae Iorga. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 36-37.
790. SPĂȚAN, Ioan, "Memorandum 1892" la Biblioteca Academiei Române, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 15.
791. STANCA, Desz; SULICĂ, ILEANA, Înființarea Academiei Române și a bibliotecii sale, în presa vremii. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 14-15.
792. TĂNASE, Alexandru, Trecerea de la revoluția semantică a scrisului la revoluția intelectuală a culturii cărții. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 56-57.
793. TĂNASE, Alexandru, Funcția poetică a cuvântului sau între Hypomnesis și Anamnesis. În: Biblioteca. Vol. II, 1992, nr. 9-10, p. 44-45.
794. TĂNASE, Alexandru, La originile civilizației scrisului. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8, p. 21-23.
795. TĂNASE, Alexandru, Forța creatoare a cuvântului. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 21.
796. TĂNASE, Alexandru, Cultura română de expresie slavonă și paradoxul cultural al românismului (I-II). În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8(I); 9-10(II), p. 53-54(I); 53(II).
797. TĂNASE, Alexandru, Regele Lear și strategia individualismului competitiv. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 49-50.
798. TĂNASE, Alexandru, Introducerea scrisului românesc - o adevărată revoluție culturală. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 68-69.
799. TĂNASE, Alexandru, Românitătea românilor și fondul latin al limbii. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 22.
800. TÂRZIMAN, Elena, Practici biblioteconomice în Evul Mediu. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 343.
801. TĂUTU, Ioana, Supplex Libellus Valachorum 200, În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 8-9.
802. TĂUTU, Ioana, Carte-lectură-bibliotecă în concepția lui Mircea Eliade. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 22-24.
803. VASILESCU, Emil, America 500, In: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 46-48.
804. VASILESCU, Emil, Alegoria exilului, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 24.

805. VASILESCU, Emil, O inițiativă a Casei școalelor. Biblioteca ideală. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 35-38.
806. VASILESCU, Emil, Despre metafizica religiei. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 8-25.
807. VASILESCU, Emil, Geneză și unitate istorică. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 59.
808. VASILESCU, Emil; VATAMANIUC, D., La încheierea ediției integrale a operei lui Eminescu. "Ne-am făcut datoria față de cultura românească". În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 50-52.
809. VINȚANU, Nicolae, Cărțile sacre ale omenirii. Coranul. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 53-54.
810. VINȚANU, Nicolae, Cartea morților. Cărți sacre ale omenirii. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 54-55.
811. VINȚANU, Nicolae, Vedele, În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 46.
812. ZALIS, Henri, O alianță întregitoare, În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 45.
813. ZALIS, Henri, Interpretări deschise, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 38-39.
814. ZALIS, Henri, Sadoveanu - eternul povestitor, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 22.
815. ZALIS, Henri, De la Flaubert la Zarifopol și Vianu, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 51.
816. ZALIS, Henri, Fără paranteze, În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 69.
- Lectură**
817. AVRAM, Felicia, Lectura generației tinere. Structuri și modele. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 328-330.
818. BADEA, Dan, Textul științific - o cenușăreasă a lecturii. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 18-19.
819. BĂNCILĂ, Otilia, Lectura publică în contextul unei comunități multinaționale. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 26-27.
820. BRÎNZAN, Eugenia, Bibliotecarul școlar și îndrumarea lecturii elevilor, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 30.
821. CIOTLOȘ, Ana, Carte pentru minte, inimă și literatură. Biblioteca Comunală Albești din

județul Mureș, În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 250.

822. COBIANU-BĂCANU, Maria, Lectura - preocupare de timp liber a adolescenților. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 10-11.

823. COSTOPOL, Corina, Lectura tinerilor între aspirație și ofertă. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 11-13.

824. ENE, Elena, Valoarea modelatoare a literaturii asupra personalității copilului. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 16-18.

825. FŪLŌP, Maria, Circulația literaturii științifice și tehnice. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 24-25.

826. GLIGOR, Sanda, Societățile de lectură ale elevilor. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 31-35.

827. GUICĂ, Doina, Lecția de lectură a bibliotecarului. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 14-16.

828. HERGHELEGIU, Monica, Nevoia de justificare a criticii literare. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 8-9.

829. HOLHOȘ, Ioan, Timpul liber și biblioteca "primi inter pares", În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 36-37.

830. HORIA, Alexandru, Mutații în sfera lecturii, În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 26.

831. IOIL, Eleonora, Concursurile tematice - un câștig pentru informația copilului. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 9-10.

832. LUPU, Valentina, Contribuția bibliotecii școlare la îndrumarea lecturii de informare a elevilor asupra profesiei dorite, În: Biblioteca. Vol. VI, 1993, nr. 9-10, p. 39-40.

833. LUPU, Valentina, Creativitatea elevilor. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 34-35.

834. MARINESCU, Paul, De la absorbție la presiune pe piața cărții, În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 337.

835. MOLDOVEANU, Maria, Obsolescență și inovație. Un model de analiză a serviciilor de lectură. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 22-23.

836. MOLDOVEANU, Maria, Moralitate și lectură (I-II), În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8(I); 9-10(II), p. 15(I); 17(II).

837. MOLDOVEANU, Maria, Modele și cărți. Portretul unei generații. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 6-7.

838. MOLDOVEANU, Maria, Refuzul formalismului, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 5, p. 7-8.
839. MOLDOVEANU, Maria, Lectura și inovația tehnică, În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 18-19.
840. MOSCOVICI, Liviu; FRANTIUC, Sergiu, Statistică și bibliotecă. O evaluare a dinamicii lecturii publice. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 203-204.
841. OROS, Valeriu, Adolescentul la răspântia dintre cultura scrisă și audio-vizuală. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 232-234.
842. PARIZA, Maria, Premiile literare - criteriu valoric în activitatea de informare - recomandare a cititorilor (I-V), În: Biblioteca. Vol. IV(I,II); V(III); VI(IV,V), 1993(I,II); 1994(III); 1995(IV,V), nr. 7-8(I); 9-10(II); 2-3-4(III); 3(IV); 6-7-8(V), p. 55-56(I); 55(II); 70(III); 84-85(IV); 220-221(V).
843. ROTARU-POPESCU, Tamara, Interesele de lectură ale elevilor și folosirea timpului liber. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 52-54.
844. RUSU, Lilia, Unele considerente privind conținutul și organizarea activității de cercetare a lecturii copiilor, În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 33-4, p. 28-30.
845. RUSU, Lilia, Unele considerente privind conținutul și organizarea activității de cercetare a lecturii copiilor, În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 28-30.
846. SACHELARIE, Octavian, Tineretul și motivația lecturii, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 22.
847. SACHELARIE, Octavian, Câteva idei despre succesul literar și valoarea lecturii. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 150.
848. SBURLAN, Cristina, Descoperirea unui univers fascinant, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 23.
849. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Lectura, biblioteca publică și tineretul, În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 8-11.
850. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Carte și lectură în România de astăzi, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 18-20.
851. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Lectură și cititor, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 48-49.
852. ȘINCAI, Ana, Creativitatea - lectura - biblioteca, În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 31-35.

853. TĂNASE, Alexandru, Valoarea intelectuală cognitivă și estetică a cărții, În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 56-57.
854. TĂUTU, Ioana, Carte - lectură - bibliotecă în concepția lui Mircea Eliade, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 42-43.
855. VINȚANU, Nicolae, Revoluție și lectură, În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1, p. 15.
856. VINȚANU, Nicolae, Renașterea lecturii, În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 21-22.
857. VINȚANU, Nicolae, Lectura negativă, În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 14-15.
858. ZALIS, Henri, Urgențe culturale, În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 43.
859. ZALIS, Henri, Fără manual, În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 34.

Legislația bibliotecilor

860. *** Legislația referitoare la Biblioteci în țările europene, În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 27-30.
861. BĂLĂEȘ, Dumitru, Noua Lege a Depozitului legal în structură piramidală, În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 89.
862. CIORCAN, Marcel; LUPU, Ioana, Semnarea unui contract colectiv de muncă-pretext pentru o discuție mai largă cu dl. Marcel Ciorcan, liderul sindical al bibliotecarilor (interviu de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 2-5.
863. CLINCA, Georgeta, O necesitate : legislația bibliotecilor publice, În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 17-18.
864. DONEA, Marilena, Cîteva considerații pe marginea proiectului Legii bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 256-257.
865. VASILESCU, Emil, Biblioteca-cenușăreasă a școlii. Însemnări pe marginea prevederilor Legii învățămîntului cu privire la bibliotecile școlare, În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 11, p. 16-17.
866. VASILIU, Eugen; LUPU, Ioana, Semnificațiile mai largi ale unui contract colectiv de muncă (interviu de Ioana Lupu), În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 3-4.

Management

867. BRAD, Traian, Cum să ne aflăm idealul cultural ? În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 33-34.
868. CHAPMAN, Ronald F., Știința conducerii bibliotecii, În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8,

p. 30-32.

869. CHAPMAN, Ronald F., Știința conducerii bibliotecii, În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 2, p. 55-62.

870. CIORCAN, Marcel, Este nevoie de garanții în numerar pentru gestionarea colecțiilor de bibliotecă ? În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 20-21.

871. COSTACHE, Geta, Economia, marketingul și prețul informației, În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 3, p. 28-30.

872. COSTOPOL, Corina, Managementul în viziunea specialiștilor germani. Seminar internațional în bibliotecă, București, 10-13 octombrie 1997, În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 301-304.

873. GĂBUREAC, Sergiu, Aspecte teoretice privind conducerea bibliotecii publice, În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 307-309.

874. MIRON, Luminița, Autoevaluarea, În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 1, p. 17-18.

875. MOLDOVEANU, Maria, Preocuparea pentru imagine, În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 318-319.

876. PETRESCU, Victor, Considerații asupra managementului de bibliotecă, În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 230-231.

877. POPA, Doina, Curs de "Management de bibliotecă", În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 9.

878. RAICU, Georgeta, Aspecte ale legislației economice interesând bibliotecile. Propuneri de îmbunătățire. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 29-30.

879. RĂU, Alexe, Clasic și modern în managementul de bibliotecă : modelul cibernetic. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 24.

880. RĂU, Alexe, Psihologia managementului de bibliotecă. Studiu istorico-aplicativ. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 3, p. 75-78.

881. REGNEALĂ, Laura, Datele statistice în evaluarea activității bibliotecilor. În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 1, p. 19-23.

882. ȘINCAI, Ana, Câteva considerații asupra marketingului bibliotecar în contextul tranziției. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 28, 1994, nr. 1, p. 23-25.

883. STOIAN, Victoria, Evaluare, estimare, aproximare, măsurare. În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 1, p. 8-14.

884. STOICA, Ion, Unele probleme privind evaluarea în bibliotecile universitare românești. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 12-13.

885. STOICA, Ion, Din nou despre management. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 1-3.

886. TUDOR, Emil, Evaluarea personalului. În: Buletin ABIR. Vol. 8, 1997, nr. 1, p. 15-16.

887. VASILESCU, Emil, Managementul tranziției. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 225-226.

Marketing

888. ELLIOTT DE SAEZ, Eillen; VINTILĂ, Cristina, Marketing-ul de bibliotecă. [traducere de Cristina Vintilă din School Library, Oxford, Vol. 44, nr.1, febr. 1996, p.8-10. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 228-229.

889. FÜLÖP, Maria, Reconsiderare a activității bibliotecare în condițiile apariției marketingului. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 29-30.

890. MOLDOVEANU, Maria, Viziunea de marketing în activitatea bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 65-66.

891. ȘINCAI, Ana, Considerații asupra marketingului bibliotecar în contextul tranziției. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 27-28.

892. VACARIU, Elena, Biblioteca și marketingul educațional. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 10-11.

893. VASILESCU, Emil, Marketingul în biblioteci. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 26-27.

Personalități culturale

894. *** Valentin Silvestru la 70 de ani. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 74.

895. ALEXANDRESCU, Sorin; STOICA, Ion, Un român în Europa. (discuție cu Sorin Alexandrescu, realizată de dr. Ion Stoica). În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 48-53.

896. ALEXANDRU, G. Andrei, Don Mazilio ca "Dramatis personae". În: Biblioteca. Vol. V, 1990, nr. 8-9-10, p. 60-61.

897. ANCA, George, Biblioteca lui Onisifor Ghibu. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 13-18.

898. BĂLĂȘESCU, Sevastia, Sadoveniană: cartea, lectura, biblioteca și scriitorul. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 56.

899. BIȚU, Voichița, Avram Iancu în memoria documentelor Bibliotecii "Astra". În: Biblioteca.

Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 231-232.

900. BULUȚĂ, Gheorghe, Personalități ale bibliologiei românești : Constantin I. Karadja. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 351-352.

901. CÂNDEA, Virgil, Domnul Băiculescu. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 51-52.

902. CIOLTOȘ, Ion, Doamne, câtă nevoie avem astăzi de oameni ca el ! În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 54.

903. COMAN, Ghicu Viorel, Jakob Burkhardt - un clasic al istoriografiei europene. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 42-43.

904. COSMA, Viorel, Dinu Lipatti-75 de ani. Însemnări pe marginea discografiei și bibliografiei. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 42.

905. DRUVA, Fenia, Remember "A.E.Baconsky" în eternitate. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 108.

906. DUMITRU, Silvia, Știri despre bibliotecă în corespondența cărturarului Gh. Sion. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 19-22.

907. FAICIUC, Elisabeta, Rolul lui Sextil Pușcariu - primul rector al Universității românești din Cluj în reorganizarea documentării științifice în capitala Transilvaniei. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 58-61.

908. FAICIUC, Elisabeta, Valoarea documentară a arhivei "Sextil Pușcariu". În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 9, p. 247-249.

909. GOCI, Aureliu, Al.A.Philippide. 90 de ani de la naștere. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 54-55.

910. GURUIANU, Virgil, Grigore Hagi. Omagiu. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 28.

911. HOLHOȘ, Ioan, Atanase Lupu. Evocare la 7 ani. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 53.

912. HORVAT, Săluț, Eminescu în timp. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 42-44.

913. LUPU, Ioana, Un nume pentru istoria bibliotecilor: dr. Nichi Lazăr. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 186.

914. MACSIM, Gheorghe, Nicolae Iorga și Biblioteca Județeană ce-i poartă numele. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 32-33.

915. MAXIM, Gheorghe, Nicolae Iorga - strălucit reprezentant al bibliofiliei românești. În:

- Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 312-314.
916. MOLDOVEANU, I. Șt., Întemeietorul Basil Iorgulescu. Din "Istoricul Liceului B.P. Hașdeu din Buzău. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 20-21.
917. MUNTEAN, George, Simbolul Eminescu. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 219.
918. NEAGU, Fănuș; COSTOPOL, Corina, "Casa mea este o bibliotecă". (interviu de Corina Costopol). În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 22.
919. NICOLESCU, Zenovia, Biblioteca lui Timotei Cipariu. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 218.
920. PALER, Octavian; VASILESCU, Emil, "Îmi place să cred că nu pot trăi fără cărți". Convorbire cu dl. Octavian Paler (interviu realizat de Emil Vasilescu). În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 45-46.
921. PĂPURICĂ, M. D., Din calepinul unui vechi bibliotecar. Atanase Lupu. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 55.
922. RĂU, Alexe, O bibliotecă simbolizînd țara. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 7, p. 16-18.
923. ROSEN, Moses; COSTOPOL, Corina, "Nu sînt autorul vieții-aceia este Dumnezeu-sînt autorul unei cărți". (interviu cu Eminența Sa șef rabin dr. Moses Rosen). În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 38-40.
924. ȘPAC, Ion, Alexie Mateevici. Ecouri de la "Viața Basarabiei". În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 43-45.
925. SPĂTAR, Ioana, Expozițiile Bibliotecii Academiei Române la Chișinău. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 40.
926. STOICA, Ion, Profesorul Dan Simonescu la 90 de ani. O aniversare bibliologică de excepție. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 48.
927. TĂUTU, Ioana, Alexandru Piru. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 50-51.
928. URSU, Ioana, Un erudit modern : Virgil Cândea. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 37-38.
929. VANGHELI, Spiridon; POPTĂMAȘ, Dimitrie, "Eu scriu despre copilul și pentru copilul acela din suflet". Interviu cu scriitorul Spiridon Vangheli (realizat de Dumitru Poptămaș). În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 242-245.
930. VASILESCU, Emil, Un scriitor de cumpănă spirituală. Centenar Vasile Alecsandri. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 53.

931. VASILESCU, Emil, George Coşbuc - promotor al lecturii publice. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 41-46.
932. VASILESCU, Emil, Emil Cioran la 80 de ani. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 59.
933. VASILESCU, Emil, Fenomenul Mircea Eliade. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 44.
934. VASILESCU, Emil, In memoriam Vintilă Horia. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 23.
935. VASILESCU, Emil, Alexandru Ciorănescu - un erudit compatriot. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 52-53.
936. VASILESCU, Emil, Un nume pentru bibliografia națională : George Ciorănescu. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 51-52.
937. VASILESCU, Emil, Emil Turdeanu - medievalistul european. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 54.
938. VASILESCU, Emil, Ștefan Banciu - poet planetar. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 55.
939. VASILESCU, Emil, Andrei Oțetea. Centenar. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 11, p. 22-23.
940. VASILESCU, Emil, La despărțirea de Emil Cioran. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 226.
941. VASILESCU, Emil, Ștefan Augustin Doinaş (75 de ani). În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 170-172.
942. VASILESCU, Emil, Cezar Baltag. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 176.
943. VASILESCU, Emil, Radu Boureanu. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 269.
944. VINȚANU, N., Centenar I.C.Petrescu. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 38.
945. ZALIS, Henri, Satisfacția clasicității. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 49.
946. ZALIS, Henri, Calistrat Hogaş. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 23.
947. ZALIS, Henri, Vladimir Streinu. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 8, p. 22.
948. ZALIS, Henri, Gînduri despre Titu Maiorescu. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 57.

949. ZALIS, Henri, Rilke. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 23.
950. ZALIS, Henri, "Un Creangă trecut prin cultură". În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 69.
951. ZALIS, Henri, Tudor Vianu și problematizarea observațiilor. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 28.
- Personalități de bibliotecari
952. *** Victoria Curcăneanu (14 oct. 1920 - 10 ian 1994). Un nume pentru bibliologia românească [omagiu]. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 62-65.
953. ATANASIU, Pia; TEODORU, Vitalie, 100 de ani de la nașterea lui Shiyali Ramamrita Ranganathan. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 26, 1992, nr. 2, p. 100.
954. BAGDASAR, Ecaterina, Psihologul [Constantin Georgiade]. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 33-34.
955. BICHIS, Rodica, Gabriel Stempel. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 55.
956. BULUȚĂ, Gheorghe, Un creator de sistem. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 2, p. 57.
957. BULUȚĂ, Gheorghe, O viață dedicată cărții. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 177.
958. CRAIA, Sultana, Gheorghe Macsim. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 34.
959. CURCĂNEANU, Victoria; TĂUTU, Ioana, O viață pentru o idee. Interviu cu Victoria Curcăneanu, șef serviciu catalogare-clasificare B.C.U. București [interviu de Ioana Tăutu, preluat din "Biblioteca", 1978, nr. 2, p. 36-39. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 65-66.
960. FLOREA, Petre, Marius Andone. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 267.
961. HANGIU, Maria C., Bibliotecarul [Constantin Georgiade]. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 31-33.
962. HENTEA, Ioan, In memoriam Mihail Triteanu. 1930-1993. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 39.
963. HORVAT, Săluc; LUPU, Ioana, Între bibliologie și Eminescu. Profesorul Săluc Horvat la 60 de ani. În: [Interviu de Ioana Lupu]Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 187-189.
964. IORDACHE, Eugen, Peste 40 de ani în slujba cărții. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 31.
965. LUPU, Ioana, A treia despărțire. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 46-47.

966. LUPU, Ioana, Șefu'. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 5, p. 7.
967. MACSIM, Gheorghe, Testamentul sentimental al unui bibliotecar. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 317.
968. PETRESCU, Mihai, Un nume pentru istoria bibliotecilor: Nicolae Georgescu Tistu. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 16-17.
969. POPESCU, Mihai, Nicolae Densușianu - bibliotecarul Ministerului de război (1884-1911). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 216-217.
970. REGNEALĂ, Mircea, Liderul unei generații. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 58-59.
971. TĂUTU, Ioana, Un nume pentru istoria bibliotecilor: Constantin Georgiade (21 feb. 1898-11 feb.1991). În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 30-31.
972. VLĂDESCU, George; LUPU, Ioana, După 11 ani, George Vlădescu revine în paginile revistei "Biblioteca". [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 1-2, p. 60-61.

Politica față de biblioteci

973. CÂRSTEAN, Stelian, Inspectoratele pentru cultură și cerințele reformei. Clarificări și precizări privind programele culturale propuse de inspectoratele pentru cultură în 1996. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 322-323.
974. LUPU, Ioana, Biblioteca publică înseamnă o șansă pentru fiecare. Interviu cu dl. Adrian Severin, ministru asistent al primului ministru pentru reformă și relația cu Parlamentul. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 11.
975. MOLDOVEANU, Maria, "Sărăcia cumulativă" și obiectivele politicii culturale. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 273.

976. VASILESCU, Emil, Ambiguități și ambiții. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 249.

977. VINȚANU, Nicolae; LUPU, Ioana, Consiliul Național al Bibliotecilor din Învățământ și alte probleme ale bibliotecilor din învățământ. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 8, p. 206-208.

Profesia de bibliotecar

978. ANCA, George, Biblioteca și dimensiunea europeană a educației. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 11-12.

979. ANDRIAN, Alex C., Este respectată profesiunea de bibliotecar? În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 24-25.

980. BICA, Viorica; MOLDOVEANU, Maria, Cinci cuvinte semnificative pentru imaginea

- publică a bibliotecarului. Interviu cu prof. Viorica Bica, bibliotecară la Biblioteca Municipală Făgăraș [interviu de Maria Moldoveanu]. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 305-306.
981. BULUȚĂ, Gheorghe, Tendințe contemporane în universul lecturii publice. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 9, p. 258.
982. CĂRBUNESCU, Simona, Un spațiu de documentare. Cabinetul bibliologic "Dan Simonescu". În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. III, 1997, nr. 1, p. 11-12.
983. CORAVU, Robert, Biblioteca fără ziduri și publicul ei. Bibliotecarul - deschizător de drumuri. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 310-311.
984. COSTOPOL, Corina, Profesiunea de bibliotecar între tradiție și înnoire. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 12-13.
985. COZMA, Niculina, Colocviile Bibliotecii Municipale "Radu Rosetti" Onești. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 1, p. 9-10.
986. DRAGOTĂ, Ioana, Biblioteca, bibliotecarul și creația - variațiuni pe temă dată. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 342-347.
987. DUMITRESCU, Yvonne; LUPU, Ioana, Mândria de a fi bibliotecar la Fundație. Interviu cu dna. Yvonne Dumitrescu, director general adjunct la B.C.U. [București]. [Interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 128-132.
988. ILICA, Diana, Vom fi bibliotecari! În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 16.
989. JOHNSON, Ian M.; VASILESCU, Emil, Să gândim ca adevărați profesioniști! Convorbire cu prof. Ian M. Johnson, decanul Facultății de Biblioteconomie și Știința Informării de la The Robert Gordon University Aberdeen, președintele Secției de educație și învățământ din cadrul IFLA [realizată de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 60-61.
990. LUNGU, Larisa, Bibliotecile publice într-o societate informatizată. Selecție și traducere de Larisa Lungu din EBLIDA - Magazine Informationen Europe, 1997, Vol. II, nr. 2. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 207-208.
991. LUPU, Ioana, Etică și democrație. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 1.
992. LUPU, Ioana, Pasărea Phoenix. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 5, p. 1-5.
993. LUPU, Ioana, Echidistanță. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 12, p. 1.
994. MACSIM, Gheorghe, Un om pentru o profesie. Gheorghe Macsim la 60 de ani. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 143-144.
995. MARINESCU, Nicoleta, Primul recensământ al meseriilor practicate în bibliotecă. În: Anuarul ABIR. 1995, p. 151-154.

996. MARINESCU, Nicoleta, Profesia de bibliotecar, azi. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 226-227.
997. MELINTE, Elena, Despre motivație în bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 11, p. 289-290.
998. MELINTE, Elena, Vântul schimbării. În: Anuarul ABIR. 1996, p. 155-159.
999. MOLDOVEANU, Maria, Creativitatea în bibliotecă(I-II). În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8(I); 9-10(II), p. 25-26(I); 34-35(II).
1000. NALAT, Victoria, Trăirea profesiei și creativitatea bibliotecarilor școlari. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 22.
1001. NESTORESCU, Silvia, Cum pot deveni bibliotecar. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 32-33.
1002. ONOFRAI, Neonila, Pe cine dăm vina? Tagma bibliotecarilor. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5, p. 140-141.
1003. POPA, Silvia, Relația bibliotecă - cititor. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 32-33.
1004. POPESCU, Gheorghe; LUPU, Ioana, Pregătire și pasiune. Interviu cu prof. Gh. Popescu [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 190-194.
1005. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Schiță pentru un profil cultural al bibliotecarilor. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 27-29.
1006. ȘERBĂNESCU, Gabriela, Profesia de bibliotecar și cultura română. În: Anuarul ABIR. 1992, p. 77-81.
1007. SIMON, Elisabeth; COSTOPOL, Corina, Cooperarea internațională - vitală pentru domeniul informațional. Interviu cu dna. Elisabeth Simon [realizat de Corina Costopol]. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 238-240.
1008. ȘINCAI, Ana, Biblioteconomia - azi. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 28, 1994, nr. 3-4, p. 101-105.
1009. STOICA, Dan, Bibliotecarul, împărat și/sau proletar al sfârșitului de mileniu. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 22-23.
1010. STOICA, Ion, Nevoia de cercetare. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 145-147.
1011. TĂUTU, Ioana; CÂMPEANU, Florica, Start spre profesie. Interviu cu dna. Florica Câmpeanu. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 16-17.

1012. VASILESCU, Emil, Reglementări și inițiative pentru reconsiderarea profesiei de bibliotecar. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 18-19.

1013. VINTĂNU, Nicolae, Bibliotecarul școlar - profesor asociat. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 6-7, p. 18-19.

1014. ZĂNESCU, Gabriel; COSTOPOL, Corina, Timpul tinerilor în bibliotecă. O discuție cu Gabriel Zănescu, directorul Bibliotecii Județene Timiș [interviu de Corina Costopol]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 13-14.

Reforma bibliotecilor

1015. *** 1. În ce mod înțelegeți să regândiți și să restructurați în catalogul alfabetic rubricile determinate de vedeta de autor personal Ceaușescu Nicolae și cea de autor colectiv P.C.R. ?
2. Care sînt implicațiile noii atitudini față de autorii considerați asupra modului de clasificare zecimală, respectiv asupra structurării rubricii aferente din catalogul sistematic? [dezbateră revistei]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 11-12, p. 35-36.

1016. *** Care este optica dvs. în legătură cu vechiul fond de circulație limitată...? În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 7-9.

1017. *** Programe internaționale pentru sprijinirea bibliotecilor. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 240-243.

1018. *** PHARE/OSI (Institutul pentru o Societate Deschisă) - Proiectul de Dezvoltare a Bibliotecilor Publice. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 368.

1019. ANCA, George, Democratizarea unui mit. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1, p. 12.

1020. ANCA, George, Biblioteca și dimensiunea europeană a educației. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 69-72.

1021. ANCA, George; LUPU, Ioana, Pornind de la o expoziție. Convorbire cu dl. George Anca, directorul Bibliotecii Centrale Pedagogice [realizată de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 21-23.

1022. ANGHELESCU, Hermina, Bibliotecile scandinave în sprijinul bibliotecilor din România. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 61.

1023. ANGHELESCU, Hermina, Sprijin acordat de S.U.A. bibliotecilor din România. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 63-64.

1024. ANGHELESCU, Hermina, Seminare ale Facultății de Biblioteconomie și Știința Informării în sprijinul bibliotecilor din România. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 12.

1025. ANGHELESCU, Hermina, Biblioteci, arhive & centre de informare în sec. XXI. În:

Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 333-335.

1026. BRAD, Traian, PLDP - o nouă etapă în dezvoltarea Bibliotecii Județene "O.Goga" Cluj. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 285-286.

1027. BRAD, Traian, Programul PHARE pentru biblioteci publice: auditarea personalului privind deprinderile manageriale și pregătirea profesională. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 117-122.

1028. BRAD, Traian; VASILESCU, Emil, "Avem nevoie de un nou mod de gândire și de acțiune". Convorbire cu dl. Traian Brad, președintele Consiliului Directorilor din Bibliotecile Publice [interviu de Emil Vasilescu]. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2, p. 6.

1029. BULUȚĂ, Gheorghe, Educație și cultură. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 8, p. 225-226.

1030. BULUȚĂ, Gheorghe, Bibliologia românească, azi. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 132.

1031. CIOBOTARU, Mihai, Studiu de fezabilitate pentru Biblioteca Municipalei din Onești. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 5-6.

1032. CRAIA, Sultana, Între biblioteca - muzeu și biblioteca vie. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 228.

1033. DRĂGHICI, Rodica, Probleme actuale ale bibliotecii publice. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 40-41.

1034. DRAGOMIR, Florin, Zilele Bibliotecii "Târgoviște" la Chișinău. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 316.

1035. DRĂGULANESCU, Nicolae, Libertate - informație - calitate. În: Probleme de informare și documentare. Vol. 25, 1991, nr. 1, p. 9-10.

1036. HAȚEEN, Ioan, Mai există FONDUL "S" ? În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 26.

1037. LARSEN, Patricia, Bibliotecile din România și Reforma din perspectiva unui vizitator străin. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 60-61.

1038. LUPU, Ioana, Biblioteca publică la răscruce. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 2-3.

1039. MARTIN, Eugen, Dirijarea procesului inovațional în bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 64-65.

1040. MĂRUNȚELU, Ion; VASILESCU, Emil, Biblioteca românească și avaturile tranziției. Convorbire cu dl. Ion Mărunțelu, Șeful Serviciului Bibliotecii din Ministerul Culturii. În:

Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 196-199.

1041. MATEI, Dan, Prioritățile tehnice ale bibliotecilor românești. Perspectiva unui outsider. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 31.

1042. MATEI, Dan, Informatizarea (ba chiar INTERNETizarea) bibliotecilor: bun prilej pentru o reformă profundă a sistemului de biblioteci din România. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 4-5, p. 110.

1043. MELINTE, Elena, Biblioteca - abordare economică. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 166-167.

1044. MOLDOVEANU, Maria, Biblioteca în contextul reformei învățământului. Pe marginea unei anchete sociologice. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 1, p. 8-9.

1045. MUNTEANU, Dragoș, În loc de concluzii. [Interviu cu Dragoș Munteanu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 246-248.

1046. PETRUȚA, Ivan, Reflectarea în momentul actual a autorilor prolifici "România" și "PCR" în cataloagele alfabetice. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 20.

1047. RĂDULESCU, Teodor, Ipoteze de sociologia lecturii. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 6, p. 157-158.

1048. REGNEALĂ, Mircea, Cooperarea bibliotecară, imperativ al epocii contemporane. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 72.

1049. RUSEA, Lili, O perspectivă asupra serviciilor de referințe. În: Buletin ABIR. Vol. VIII, 1997, nr. 3, p. 26-27.

1050. SCHIFIRNEȚ, Constantin, Carte - cititor - bibliotecă. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1, p. 13.

1051. ȘORA, Mihai; TĂUTU, Ioana, Dialog cu Mihai Șora despre bibliotecari, bibliotecă, lectură și învățământ. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 4-5, p. 4-6.

1052. SPIESS, Ludovic; LUPU, Ioana, Biblioteca - o sursă de deschidere de orizonturi de civilizație, de învățământ și cultură. [Interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 1-2, p. 1-3.

1053. STOICA, Ion, Un destin simbolic și pilduitor pentru bibliotecile ce trăiesc propria lor revoluție. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 1, p. 2-5.

1054. STOICA, Ion, Bibliotecile de învățământ și reforma. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 9-10, p. 33.

1055. STOICA, Ion, Unele probleme ale integrării europene a bibliotecilor românești. În:

Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 5-6-7, p. 56-58.

1056. STOICA, Ion, Unele probleme ale planificării serviciilor de bibliotecă în România contemporană. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 21-22.

1057. STOICA, Ion, Modernizarea - doar o problemă de tehnologie ? În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 3, p. 65.

1058. VĂIDEANU, George; POPESCU, Cristian Tiberiu, "O națiune va trăi dacă va fi puternică". [Interviu cu dl. prof. univ. George Văideanu, realizat de Cristian Tiberiu Popescu]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 2-3, p. 60-61.

1059. VASILESCU, Emil, Disperarea unei profesii cuminți. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 97-98.

1060. VASILESCU, Emil, Reformă și contrareformă. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 12, p. 321-322.

1061. VITIELLO, Giuseppe; LUPU, Ioana, Despre integrarea europeană și schimbare în lumea bibliotecarilor. Interviu cu dl. Giuseppe Vitiello, Consiliul Europei, Direcția învățământ, cultură și sport [realizat de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 6-7-8, p. 244-245.

1062. WESEMAEL, Van Gust; LUPU, Ioana, O cale către democratizare [interviu de Ioana Lupu]. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 4-7.

Relații cu publicul

1063. ANDRONACHE, Ștefan, Ameliorarea animației specifice bibliotecii. Modalități de realizare a activităților complexe. În: Biblioteca. Vol. I, 1990, nr. 8-9-10, p. 28-33.

1064. GĂBUREAC, Sergiu, Generatori de stres în profesia de bibliotecar la relații și activități cu publicul. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 338-341.

1065. IACOB, Anca-Cristina, Sala de referință și categorii de beneficiari. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 9-10, p. 31-32.

1066. IOIL, Eleonora, Teatrul de păpuși-mijloc atractiv de popularizare a cărții. În: Biblioteca. Vol. 1990, I, nr. 6-7, p. 11-14.

1067. LUPU, Ioana, Considerații privind relațiile bibliotecii cu cititorii în condițiile economiei de piață. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 4-5-6, p. 18-19.

1068. MELINTE, Elena, Rolul imaginii în perceperea bibliotecii. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 11-12, p. 362-363.

1069. MIHĂILESCU, Crina, Relațiile cu publicul - o prioritate la Biblioteca Centrală a Universității de Medicină și Farmacie "Carol Davila" din București. În: Biblioteca. Vol. VIII,

1997, nr. 11-12, p. 330-332.

1070. MOLDOVEANU, Maria, Biblioteca și comunitățile umane. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 18-19.

1071. MOLDOVEANU, Maria, Politică promoțională în domeniul cărții. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 42.

1072. NĂSTASIE, Daniela, Gradul și disponibilitatea de comunicare în procesul informațional uman. Comunicarea aparentă. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 113-115.

1073. POPA, Dragalina Oprea, Sistemul de referință : funcții academice și utilitare (I). În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 68-75.

1074. ROMAN, Eliza, Bibliotecarul și matematica electorală. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 57-58.

1075. VASILESCU, Emil, Noile centre universitare și nevoia de biblioteci. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 163-164.

Situația și statutul bibliotecilor

1076. *** Politică și bibliotecă, bibliotecă și politică (I-II). Colocviu organizat de revista Biblioteca pe data de 15 februarie 1995. În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5(I); 6-7-8(II), p. 97-108(I); 162-172(II).

1077. GĂBUREAC, Sergiu, Biblioteca publică românească în perioada de tranziție și după. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 34-37.

1078. GOLU, Mihai; LUPU, Ioana, Când informația înseamnă și putere și condiție esențială a progresului. Statutul bibliotecii trebuie regândit (interviu de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 4-7.

1079. IONESCU, Sorin; LUPU, Ioana, Sistemul bibliotecilor de învățământ, un subsistem în ansamblul sistemului învățământului românesc. Interviu cu dl. Sorin Ionescu, secretar de stat în Ministerul Învățământului (interviu de Ioana Lupu). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 1, p. 3-5.

1080. LUPU, Ioana, Timpul bibliotecilor, timpul nostru. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 2-3.

1081. MOLDOVEANU, Maria, Sponsorizarea culturii. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 2, p. 35-36.

1082. NICULESCU, Mihai, Biblioteca lui Hermes. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 54.

1083. STOICA, Dan, Biblioteca tip SF. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 36.

1084. STOICA, Ion, O privire asupra bibliotecilor românești, a statutului actual și a perspectivelor care le așteaptă. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 2-3.

1085. STOICA, Ion, O nouă politică pentru bibliotecile românești. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 1-2.

1086. STOICA, Ion; LUPU, Ioana, Credință, voință și stil. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 1-2-3, p. 54-57.

1087. TODORAN, Eugen; VASILESCU, Emil, Biblioteca și cartea ne dau siguranța unei evoluții firești. Convorbire cu dl.prof.univ.dr. Eugen Todoran, rectorul Universității din Timișoara (interviu de Emil Vasilescu). În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 3-4, p. 20-21.

1088. VASILESCU, Emil, Sindicatele și statutul bibliotecarului. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 4-5-6, p. 127-128.

Sociologia lecturii

1089. AGACHE, Catinca, Biblioteca "Gh. Asachi" în opinia cititorilor ei. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 7, p. 195-196.

1090. ATANASIU, Pia; TEODORU, V., Factori care acționează asupra cerințelor de informare ale principalelor categorii de beneficiari. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 1-2-3, p. 12-14.

1091. BUSUIOC, Nicolae, Lectură și text. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 11-12, p. 357.

1092. DOLTEA, Natalia; MOȘ, Daniela; ANGHEL, Daniela, Imaginea bibliotecii și a bibliotecarului. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 282-283.

1093. DONEA, Marilena, Biblioteca virtuală. Mit sau realitate? În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 286-287.

1094. DRĂGĂNESCU, Gilda Eleonora, Biblioteca, un viitor muzeu? În: Anuarul ABIR. 1990, p. 21-24.

1095. FURTUNĂ, Carmen, Succes și valoare în sociologia lecturii. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 2-3-4, p. 38-39.

1096. GORNEA, Antoneta; PLATON, Matrona; ENACHE, Paraschiva, Lectura adultului sau despre semnificațiile unei stări de fapt. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 6, p. 10.

1097. KIRALY, Adriana, Lectura ca temă de cercetare sociologică (I-IV). În: Biblioteca. Vol. III(I); III(II); IV(III); IV(IV), 1992(I-II); 1993(III-IV), nr. 9-10(I); 11-12(II); 1-2(III); 3-4(IV), p. 21(I); 29-30(II); 20-21(III); 26-27(IV).

1098. LISMAN, Aliona, Cartea de istorie în lectura elevilor. În: Biblioteca. Vol. VII, 1996, nr. 7, p. 169-171.

1099. LUPU, Ioana; COSTOPOL, Corina, Lectura studenților (I-II). În: Biblioteca. Vol. VI, 1995, nr. 4-5(I); 6-7-8(II), p. 146-150(I); 200(II).

1100. MALERU, Tamara, Lectura publică a copiilor : cerințe și oferte. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 8-9-10, p. 30-31.

1101. MOLDOVEANU, Maria, Informație - carte, servicii de lectură (I-V). Profesie și lectură (I); Lectura presei (II); Frecventarea bibliotecilor (IV); Adoleșcenții în bibliotecă (V/1 ; V/2). În: Biblioteca. Vol. V(I-II); VI(IV-V), 1994(I-II); 1995(IV-V), nr. 5-6-7(I); 8-9-10(II); 1(IV); 2(V/1); 3(V/2), p. 18-21(I); 28-29(II); 10-11(IV); 48-49(V/1); 72-73(V/2).

1102. MOLDOVEANU, Maria, Permanența lecturii (I-II). Cu privire la interesele de lectură ale tinerilor. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9(I); 10-11-12(II), p. 34-37(I); 22-25(II).

1103. MOLDOVEANU, Maria, Preliminarii la o diagnoză a lecturii publice. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 3-4, p. 30-32.

1104. MOLDOVEANU, Maria, Influența lecturii asupra creativității umane. Sondaj sociologic în rândul educatorilor. În: Biblioteca. Vol. III, 1992, nr. 11-12, p. 28-29.

1105. MOLDOVEANU, Maria, Lectură și stil de viață. Ce citesc oamenii de afaceri. În: Biblioteca. Vol. V, 1994, nr. 11, p. 21-22.

1106. MOLDOVEANU, Maria, Audiența presei scrise (I-II). În: Biblioteca. Vol. VIII(I-II), 1997, nr. 6(I); 7(II), p. 156-167(I); 194-195(II).

1107. NOVAK, Andrei, Lectura, factor al calității vieții. În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 7-8, p. 27.

1108. POPA, Silvia, Semnificația unui sondaj sociologic. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 10-11-12, p. 26.

1109. SACHELARIE, Octavian, Biblioteca în era calculatorului. În: Biblioteca. Vol. VIII, 1997, nr. 10, p. 289.

1110. SZAKÁCS, Mara, Lectura în adolescență. În: Biblioteca. Vol. II, 1991, nr. 7-8-9, p. 20-21.

1111. TOADER, Maria, Biblioteca și beneficiarii ei. Analiza rezultatelor anchetei de opinie privind activitatea B.C.P. În: Anuarul ABIR. 1990, p. 85.

Standardizare

1112. ATANASIU, Teodor; PERȘINARU, Aurelia, Standarde în acțiune. În: Revista Bibliotecii Naționale. Vol. II, 1996, nr. 2, p. 24-26.

1113. PERȘINARU, Aurelia, Aspecte din activitatea Centrului Român ISSN. În: Revista

1114. ȘUTEU, Marilena, Standardizare. Activitatea Comitetului tehnic 229 "Biblioteconomie, informare și documentare". În: Biblioteca. Vol. IV, 1993, nr. 11-12, p. 20-21.

V. PREZENTAREA ȘI DISCUȚIA DATELOR BIBLIOMETRICE ȘI A ANALIZEI DE CONȚINUT

În urma post-coordonării lor *sintetice* - pentru a ușura prelucrarea statistică a datelor - a rezultat un număr de *cincizeci* de descriptori tematici. Tabelul (Nr.1) redă primii zece, în ordinea ponderii lor în literatură:

Tabelul Nr.1: Distribuția primilor zece descriptori tematici în ordinea descrescătoare a frecvențelor

Nr. crt.	Descriptor tematic	Frecvență	Procent	Procent cumulat
1.	Biblioteci publice	145	12,4	12,4
2.	Biblioteci din alte țări	70	6	18,4
3.	Automatizarea și informatizarea bibliotecilor	62	5,3	23,7
4.	Personalități culturale	58	5	28,7
5.	Reforma bibliotecilor	48	4,1	32,8
6.	Clasificare - Indexare	44	3,8	36,6
7.	Lectura	44	3,8	40,4
8.	Informare - Documentare	41	3,5	43,9
9.	Istoria culturii	41	3,5	47,4
10.	Profesia de bibliotecar	37	3,2	50,6

Din punct de vedere tematic, tabelul de mai sus arată o imagine destul de pestriță a principalelor teme abordate de literatura bibliologică din periodicele românești de profil.

Prima remarcă care trebuie făcută este aceea că primele zece tematici - adică 20% din totalul descriptorilor - acoperă jumătate (50,6%) din totalul articolelor. Cu siguranță, *Bibliotecile publice* au ajuns apoi pe primul loc în

urma post-coordonării. Se remarcă însă în mod clar interesul statistic al acestei literaturi față de experiența bibliotecilor din alte țări (locul 2). *Automatizarea și informatizarea bibliotecilor* (locul 3) este și ea o temă de actualitate și reprezentată în mod corespunzător în literatură. Preocupările față de *Personalitățile culturale* (locul 4) și de *Istoria culturii* (locul 9) arată statistic interesul - de altfel firesc - al profesiei față de problemele culturale. Iar *Reforma bibliotecilor* (locul 5) este un proces amplu, care atinge toate structurile profesiei aflate în curs de modificare. *Clasificarea și indexarea* (locul 6), cât și *Informarea și Documentarea* (locul 8) sunt aspectele tehnice ale profesiei care, împreună cu *Automatizarea și informatizarea bibliotecilor* (locul 3), au devenit unele dintre domeniile ei cele mai dinamice.

În ceea ce privește problematica *Lecturii* (locul 7), ea atinge însuși sensul și rațiunea de a fi a profesiei. Adică a *Profesiei de bibliotecar* (locul 10), a cărei problematizare pare să fie una dintre preocupările constante și preferate de către autorii articolelor.

Însă: despre *adevăratele* semnificație a acestor cifre statistice, vom afla mai mult numai dacă vom pătrunde mai adânc în analiza lor. Vom face primii pași în această pătrundere analitică cu ajutorul tabelului următor (Nr.2), care redă distribuția frecvenței *pe ani* a articolelor tratând primele zece tematici.

Tabelul Nr.2: Distribuția articolelor în funcție de primii zece descriptorii tematici și după anii de apariție

Nivel	An	1997		1991		1992		1996		1994		1996		1996		1996		Total	
		F	P	F	P	F	P	F	P	F	P	F	P	F	P	F	P	F	P
	Descrieri tematice																		
1.	Bibliotecii publice	4	4,1	8	4,5	38	26,2	8	4,5	10	4,3	14	11	33	26	17,9	146	12,4	
2	Biblioteca din Alt Pien	15	21,4	4	8,6	14	20	5	8,4	8	11,4	4	4,7	8	9	12,9	70	5	
3	Activitatea și informatică	7	12,3	10	19,4	4	4,5	4	4,5	4	5,7	11	17,7	7	11,3	11	17,7	52	5,3
4.	Presențialele științifice	5	8,6	-	12,1	10	29,3	5	10,3	8	13,8	5	8,4	2	3,4	8	13,8	58	5
5.	Rețeaua bibliotecilor	14	25,2	4	8,3	1	2,1	3	4,3	4	12,5	5	10,4	3	4,3	12	22	48	4,1
6	Clasificarea Todoran	7	15,9	3	6,8	6	13,6	2	4,5	5	20,5	5	11,4	9	20,5	3	6,8	44	3,8
-	Lectură	5	20,5	4	9,1	16	36,4	4	9,1	4	9,1	3	6,8	2	4,5	2	4,5	44	3,8
8.	Informare Documentare	14	24,1	-	17,1	4	9,8	-	-	3	7,3	2	4,9	7	17,1	4	9,8	41	3,5
9	Arta cărții	2	4,9	5	12,2	22	59,7	3	7,3	3	7,3	-	-	3	7,3	3	7,3	41	3,5
10.	Președintele bibliotecar	4	18,5	2	5,4	1	2,7	4	10,8	5	13,6	5	13,6	5	13,6	8	21,6	37	3,2

Datele acestui tabel arată o variație a frecvențelor, care este de așa natură încât în puține cazuri se pot stabili în cadrul lor *tendințe* sau *trenduri*.

Totuși preocupările față de tematica *Bibliotecilor publice* - deși variază - arată o creștere spre sfârșitul perioadei. În schimb, interesul față de *Biblioteci din alte țări* descrește în interval. *Automatizarea și informatizarea bibliotecilor* rămâne însă - în ciuda variațiilor - o temă constantă în literatură, cu ușoară tendință de creștere. La fel și tema *Personalităților culturale*. În afară de o zvâcnire (29,3%) din 1992, a cărei importanță o vom lua în considerație mai târziu, ea rămâne o temă constantă și cu o ușoară tendință de creștere.

Tematica *Reforma bibliotecilor* arată însă o distribuție cu totul particulară în timp. După un vârf de entuziasm în 1990 (29,2%), ea descrește brusc și rămâne - în ciuda unor variații - la un nivel scăzut până în anul 1997, când crește iarăși la 25%. Având în vedere *importanța* acestei teme, considerăm că este necesar ca atât noi, cât și cei care ne urmăresc să căutăm explicația acestui fenomen.

O primă *ipoteză* explicativă ar fi aceea a dependenței acestei literaturi de factorii *externi* și, în mod special, de cei ai condițiilor *politice*. Astfel, primul an post-revoluționar și primele alegeri libere ofereau condiții prielnice pentru problematizarea reformei, în general, și a bibliotecilor, în special. Brusc după aceea, literatura de profil s-a poziționat pe o *stare de așteptare* și de expectativă, așteptând de la factorii politici creionarea și stabilirea strategiilor. Poate de aceea în 1992 - anul următoarelor alegeri - s-au produs cele mai puține articole pe această temă generală și centrală, în schimb tot în acest an (1992) sunt publicate cele mai multe articole pe teme "culturale", oarecum ne-implicante, cum sunt cele ale *Personalităților culturale* (29,3%) și ale *Istoriei culturii* (53,7%), care nu ating totuși miezul întregii structuri a profesiei. După alegerile de la sfârșitul anului 1996, în anul 1997 problematica revine din nou în centrul preocupărilor literaturii. Acest fapt ne-ar putea atenționa deja - tot ipotetic - despre o accentuată lipsă de *autonomie mentală* a literaturii de profil, căci probabil nimeni nu va susține că tematica reformei bibliotecilor între timp a pierdut din importanță și actualitate. Numai că, se pare că literatura nu și-a asumat-o în mod autonom și constant la nivelul importanței sale existențiale.

Clasificarea și indexarea prezintă și ea fluctuații - probabil autogene - fără a indica însă o tendință identificabilă în timp. *Lectura* însă, ca temă de abordare generală, pare să arate o tendință ușoară dar constantă de descreștere după - iarăși - anul 1992 (36,4%).

Informarea și documentarea, împreună cu *Istoria culturii* sunt singurele din primele zece tematici care dispar complet din literatură în unul din anii studiați (1993, respectiv 1995). *Informarea și documentarea* arată o netă descreștere în perioada anilor 1990-1993); revenind în 1994 și continuând cu fluctuații - a căror explicație ar merita studii mult mai aprofundate - până la sfârșitul intervalului. În schimb, *Istoria culturii* crește substanțial în secvența 1990-1992, stabilindu-se apoi la o valoare constantă de 7,3%.

Tematica *Profesiei de bibliotecar* este prezentă în articolele literaturii de profil, prezentând o tendință de descreștere în perioada 1990-1992 (respectiv 18,9% și 2,7%), revenind cu o creștere moderată care se stabilizează în intervalul 1994-1996 (13,5%), crescând brusc apoi în 1997 (21,6%).

În concluzie, se poate spune că literatura bibliologică românească din periodicele ei de profil, *nu prezintă tendințe* considerabile de modificare (evolutive sau involutive) în privința tematicilor ei cele mai importante din perioada supusă analizei de către studiul nostru.

Această concluzie poate desigur surprinde și trebuie, cu siguranță, să ne avertizeze căci - repetăm - perioada de care ne ocupăm, este în mod sigur cea a unei *șanse istorice*, iar majoritatea tematicilor identificate ca fiind preponderente în literatură, sunt într-adevăr importante pentru "prinderea" acestei șanse...

Dincolo de aceasta, cel mai important avertisment critic îl constituie destinul - deja analizat - al tematicii *reformei bibliotecilor*. Pare să fie un lucru hotărât că literatura de profil a profesiei nu dispune de un concept și de un proiect organic și autonom al reformării instituțiilor sale și de aceea, nici *articulațiile* ei tematice principale nu se pot orienta - treptat și evolutiv - către construcția ei problematizatoare. Poate aceasta explică și faptul că, paralel cu aceasta - probabil inconștient - tematica *Profesiei de bibliotecar* este totuși în mod permanent și aproape obsesiv susținută...

* * *

Nu ne putem însă opri la aceste concluzii. Dimpotrivă ele ne împing să adâncim și mai mult analiza noastră și să vedem la ce *nivel* sunt tratate - adică asumate - temele principale ale acestei literaturi. În această investigație ne vom folosi de următorul tabel (Nr.3), care corelează temele principale ale acestei literaturi cu *descriptorii de gen*.

Tabelul Nr.3: Distribuția articolelor în funcție de descriptorii tematici (primii zece) și după descriptorii de gen

Nr. crt.	Descriptorii de gen	Cronică		Sinteză documentară		Comentarii		Dezbateri		Studiu		Eseu		Total	
		F	P	F	P	F	P	F	P	F	P	F	P	F	P
1.	Descriptorii tematici Bibliotecii publice	59	40,7	1	0,7	80	55,2	4	2,8	1	0,7	-	-	145	12,4
2.	Bibliotecii din alte țări	28	40	1	1,4	40	57,1	-	-	1	1,4	-	-	70	6
3.	Automatizare și informatizare	10	15,4	1	1,5	45	69,2	2	3,1	4	6,2	-	-	65	5,3
4.	Personalități culturale	12	20,7	-	-	45	77,6	-	-	1	1,7	-	-	58	5
5.	Reforma bibliotecilor	10	20,8	-	-	30	62,5	8	16,7	-	-	-	-	48	4,1
6.	Clasificare-Indexare	5	11,4	1	2,3	25	56,8	2	4,5	11	25	-	-	44	3,8
7.	Lectura	1	2,3	1	2,3	37	84,1	2	4,5	3	6,8	-	-	44	3,8
8.	Informare-Documentare	6	14,6	1	2,4	25	61	1	2,4	8	19,5	-	-	41	3,5
9.	Istoria culturii	5	12,2	-	-	32	78	-	-	1	2,4	3	7,3	41	3,5
10.	Profesia de bibliotecar	7	18,9	1	2,7	22	59,5	6	16,2	1	2,7	-	-	37	3,2

O simplă privire aruncată asupra acestui tabel relevă deja preponderența "cronicilor" și a "comentariilor" în tratarea temelor principale.

Tematica *Bibliotecilor publice* este tratată în proporție de 96% prin cronici, sinteze documentare și comentarii. Numai 2,8% din articolele de autor, puteau fi considerate "dezbateri" și numai 0,7% studii. Iar la tratarea *Bibliotecilor din alte țări* dezbaterile lipsesc complet, ceea ce trebuie să ne surprindă, căci în mod ipotetic trebuie admis că problematizarea bibliotecilor străine se putea transforma în chip foarte firesc în dezbaterile posibilităților și a direcțiilor de evoluție a bibliotecilor noastre în raport cu diferitele curente occidentale.

Este la fel de surprinzător că o tematică atât de actuală, de centrală și de tehnică cum este *Automatizarea și informatizarea bibliotecilor* este tratată, totuși, și ea, în proporție de 86% prin cronici, sinteze documentare și comentarii. Deși aici dezbaterile au o prezență - palidă - de 3,1%, iar studiile de 6,2%

Iar procentul de peste 98% a cronicilor și a comentariilor la tematica *Personalităților culturale* precizează foarte clar natura atracției pe care literatura de profil o manifestă față de temele "culturale". Mai ales în cazul articolelor publicate pe aceste teme de către revista *Biblioteca* este dificil să nu lansăm - către dezbateri viitoare - ipoteza că în această literatură mai supraviețuiește un spirit de "culturalizare" superficială, de masă, a cititorilor, adică a bibliotecarilor.

La tematica *Reforma bibliotecilor* ponderea cronicilor și a comentariilor este de aproximativ 83%. Însă lipsesc în întregime sintezele documentare - atât de importante, fiindcă ele ar înștiința despre experiențe similare. Lipsa totală a studiilor nu face decât să întărească ipoteza noastră anterioară despre lipsa concepțiilor autonome de reformă. Însă procentul de 16,7% a *dezbaterilor* pe această temă constituie totuși un semnal pozitiv.

Clasificarea și indexarea este tematica cea mai intens studiată a acestei literaturi, cu procentul de 25% a studiilor din totalul articolelor de autor dedicate acestui domeniu. Pe această scară ea este urmată în tabel de tema *Informării și documentării* cu un procent de 19,5%.

* * *

Dominația netă a genurilor "cronicii" și a "comentariului" nu caracterizează însă doar temele principale, ci această preponderență stăpânește în întregime literatura bibliologică din revistele de profil. Tabelul următor (Nr.4) ilustrează elocvent această situație.

Tabelul Nr.4: Distribuția articolelor după descriptorii de gen

Nr. crt.	Descriptor gen	Frecvență	Procent	Procent cumulată
1.	Comentariu	710	60,8	60,8
2.	Cronică	291	24,9	85,7
3.	Studiu	78	6,7	92,4
4.	Dezbatere	66	5,7	98,1
5.	Sinteză documentară	18	1,5	99,6
6.	Eseu	5	0,4	100

Tabelul indică foarte clar că această literatură este dominată de comentarii (60,8%), care împreună cu cronicile și cu sintezele documentare, constituie un procent cumulată de 87,2% din totalul articolelor de autor. Procentul extrem de redus al studiilor (6,7%) și al dezbaterilor (5,7%) este de-a dreptul îngrijorător și pune apăsător sub semnul întrebării valoarea mentală și cea epistemologică a acestei literaturi. Oricât am admite posibilitatea intervenției factorilor subiectivi în constituirea acestor procente, este totuși imposibil ca ele să fi influențat în mod decisiv proporțiile atât de net detașate.

Înainte însă de a detalia această chestiune este cazul să vedem care sunt totuși temele *cele mai dezbătute* în această literatură. În acest scop am construit următorul tabel:

Tabelul Nr.5: Temele cu cele mai ridicate frecvențe a dezbaterilor

Nr. crt.	Frecvența	Tematica
1.	11	Sociologia lecturii
2.	8	Reforma bibliotecilor
3.	6	Profesia de bibliotecar

4.	4	Biblioteci publice, Completarea colecțiilor, Învățământ bibliologic
5.	5	Biblioteci specializate, Legislația bibliotecilor

Atât tabelul, cât și întreaga problematică a prezenței dezbaterilor în această literatură necesită considerații și explicații suplimentare. În primul rând trebuie precizat că, dacă avem în vedere *sensul deplin* al termenului "dezbaterii", așa cum el a fost definit ca fiind un *tip generic* al nivelului de tratare a unei problematice de către un articol de autor oarecare, atunci în *realitate* numărul dezbaterilor din articolele revistelor românești de profil este *mult mai redus* decât procentul cu care acest descriptor figurează în evidențele noastre statistice.

În realitate, în această literatură *nu există polemică*, în ea nu se confruntă public idei, proiecte și argumente. Ea este dominată de o surdă și suspectă unanimitate de tristă amintire. La fel trebuie remarcată și lipsa spiritului critic, exercițiul rațiunii critice fiind redus la nivelul lamentațiilor și a jabelor adresate guvernanților... De aceea, indexatorii acestui studiu au trebuit să includă sub acest descriptor pe de o parte doar voci solitare și timide care de fiecare dată rămăneau fără ecou, actul lor devenind un gest inițiator *semnalând* doar importanța problemei respective pentru sfera publică a profesiei. Tot aici au fost indexate, pe de altă parte și câteva *anchete* de natură *cvasisociologică*, care dincolo de enunțarea problematicii, s-au rezumat la publicarea datelor obținute.

Analiza datelor cu privire la temele cele mai *studiate* - adică a aceloră la care studiile au cele mai ridicate frecvențe, ne poate conduce, deși în alte direcții - și ea la observații la fel de importante și decisive. Următorul tabel (Nr.6) a fost construit chiar în acest scop.

Tabelul Nr.6: Tematicile având cele mai ridicate frecvențe a Studiilor

Nr. crt.	Frecvență	Tematica
1.	11	Clasificare-Indexare
2.	8	Informare-Documentare

3.	7	Colecții documentare
4.	6	Bibliometrie, Istoria bibliotecilor, Sociologia lecturii
5.	5	Istoria cărții
6.	4	Automatizarea și informatizarea bibliotecilor, Centre de informare, Completarea colecțiilor
7.	3	Lectura

Acest tabel arată în primul rând faptul că o parte din *studiile* acestei literaturi s-au născut în tematici mai specializate, deci unde literatura bibliologică beneficiază de aportul unor *specialiști* (informaticieni, matematicieni, ingineri, sociologi etc.) a căror specialitate este *alta* decât biblioteconomia (clasică). *Ei* sunt, deci, în primul rând capabili de a produce *studii* în această literatură.

În al doilea rând, frecvența relativă oarecum ridicată a studiilor în domeniul cum ar fi: *Colecții documentare, Istoria bibliotecilor, Istoria cărții* etc., care sunt deci domenii tradiționale ale bibliologiei, ne sugerează ipoteza că ele au fost scrise de acei bibliotecari care pe parcursul carierei lor *nu s-au îndepărtat de specialitatea lor inițială* (de istorici, filosofi, oameni orientați sau re-orientați sociologic etc.) având tăria - sau șansa - de a menține contactul cu ea. Și ei sunt *capabili* să producă studii în această literatură.

Aceste aspecte însă ar merita analize mult mai aprofundate. Căci se ridică întrebarea dacă frecvența scăzută a dezbaterilor și a studiilor în această literatură nu se datorează oare *orientării redacționale* a puținelor reviste de care dispune această profesie³. Sau dacă, mai degrabă, ea nu exprimă o anumită dominație mai generală, impusă de un anumit curent puternic de lideri de opinie, care nu lasă loc și "altor voci" în sfera publicațiilor profesiei? Sau, dacă nu cumva chiar acesta este nivelul *real* al acestei profesii?

³Împreună cu nivelul lor mental și epistemologic, unele publicații mai prezintă (cf. notei nr. 1) și problema difuzării lor. Faptul că, de exemplu, unele publicații ABIR nu se găsesc nici în cadrul filialelor sale teritoriale, dar nici la depozitul legal, poate ridica întrebări serioase atât cu privire la *sensul* lor, cât și la consecvența editării lor.

Iată câteva întrebări fundamentale care solicită studii și dezbateri, dar care, în pofida permanenței prezentei temei - *Profesiei de bibliotecar* - lipsesc din literatura de profil. Or, repetăm, studierea și dezbaterea lor serioasă, responsabilă și publică este de o importanță vitală pentru nivelul și starea acestei profesii.

Aceasta este și concluzia hermeneutică principală a studiului nostru. De altfel, autorii acestei investigații sunt convinși că acea imagine a literaturii bibliologice românești din publicațiile periodice de profil, care li s-a creionat pe parcursul analizelor, este *reală*. Sunt însă la fel de convinși și de faptul că ea *nu este necesară!!!* Că profesia noastră dispune - încă și deja - de suficiente capacități creatoare pentru autentificarea ei. Numai că, "ceva trebuie schimbat". Adică *totul* trebuie orientat *valoric* și numai după *valori* și competențe.

În final, credem că studiul nostru ilustrează convingător utilitatea, importanța și valoarea metodologiei expuse la începutul lui. Subliniem că esența și ductul ei rămâne hermeneutica. Ea desigur poate și trebuie să fie încă nuanțată și extinsă. Este necesară, de exemplu, extinderea ei *comparatistă*. Atât în interior, cât și în exterior.

În interior ar fi foarte importantă analiza acestei literaturi în perioada 1985-1989, pentru a putea vedea ce s-a *schimbat* într-adevăr și în mod real în ea și continuă să supraviețuiască tacit în adâncurile sale. Iar analiza literaturii perioadei 1968-1972 ne-ar conștientiza poate mai profund pierderile noastre ceaușiste.

Cu siguranță că și interesul tematic al acestei literaturi față de bibliotecile din *alte țări* ar câștiga mult în consistență, dacă - cu aceeași metodologie - s-ar studia și *alte* literaturi bibliologice. Și nu ne referim în primul rând la "marile literaturi", aflate în topul turistic profesional, ci la cele din jurul și din zona noastră, care sunt și ele în situația de a asuma probleme *asemănătoare* cu cele cu care ne confruntă existența noastră.